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MAESTRI DEL CORTOMETRAGGIO. 3° appuntamento

Serata con Franco Piavoli e BêkaFilms

Domenica 18 dicembre, ore 21.30, presso la Sala Consiliare del Comune di Massignano, terzo appuntamento con i “Maestri del cortometraggio”, il ciclo di proiezioni domenicali organizzato dall’Associazione “Arancia Meccanica” e dal critico cinematografico Dante Albanesi, incentrato sugli autori presentati al festival di cortometraggi CortoperScelta. 

La serata sarà dedicata al grande regista Franco Piavoli, con la proiezione di tre suoi straordinari corti girati all’inizio della carriera. Si tratta di “Domenica sera” (1962, sui pomeriggi domenicali delle giovani coppie di fidanzati), “Emigranti” (1963, l’arrivo alla stazione di Milano dei lavoratori del sud) ed “Evasi” (1964, sarcastico ritratto di un’invasione di campo durante una partita di calcio). Affreschi di grande cinema condensati in una decina di minuti, dove passioni e dolori di un’epoca perduta sono colti senza bisogno di una sola parola, ma con la genuina forza di immagini e suoni. 

Seguirà l’omaggio alla casa di produzione BêkaFilms. Inquietanti, burleschi, sperimentali, sempre spiazzanti, i corti della BêkaFilms sono realizzati da un gruppo di giovani registi di varia nazionalità capitanati da Ila Bêka, acclamato autore di video premiati in tutto il mondo. Ila Bêka ha recentemente esordito in un lungometraggio che ha partecipato al prestigioso festival di Locarno. Nel corso della serata saranno dunque proiettati: “Du Bon Travail” di Tiros Niakaj (Romania), “Requiem” di Luca Soriano (Argentina), “In Utero” di Ila Bêka e “Salomè & The Seven Heads” di Saith Boom (India), che propone una grottesca rivisitazione del celeberrimo racconto biblico. Chiuderà la serata “Ventre” di Melo Prino, suggestivo viaggio amniotico di un uomo in attesa della propria nascita. 

Programma completo su www.aranciameccanica.net/cortoperscelta . 
Il ciclo “Maestri del cortometraggio” proseguirà con i seguenti appuntamenti, sempre alle 21.30, nella Sala Consiliare del Comune di Massignano. 

25 dicembre 2005
La Lunga Notte del Corto 

15 gennaio 2006
Il meglio di CortoperScelta 2005 (2° parte)
22 gennaio 2006
Maestri del corto internazionale (2° parte)

19 febbraio 2006
Anteprima CortoperScelta 2006

CortoperScelta 2005

Associazione “Arancia Meccanica” - Via Cavour, 1 - 63010 Massignano (AP)
cortoperscelta@hotmail.it - www.aranciameccanica.net/cortoperscelta
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