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Marchigiani nel Mondo: area Sud America.
Buenos Aires – pre conferenza il 27 e 28 nov.’04
  
PROPOSTE INNOVATIVE DAI  MARCHIGIANI DEL SUDAMERICA

Sotto il lemma “Speranza é Qualitá” si é tenuta a Buenos Aires presso l’Hotel Presidente, proprio a pochi metri del Teatro Colon, - splendido edificio progettato alla fine del secolo scorso, dall’ arch. pesarese Francesco Tamburini -, la Preconferenza dei Marchigiani nel Mondo, per l’area di Sudamerica, l’ultimo incontro di questo tipo che precede alla V Conferenza Regionale dei Marchigiani nel Mondo in programma per Marzo 2005 nelle Marche.

Hanno presso parte dell’assise i rappresentanti delle associazioni di marchigiani  del Venezuela, Brasile, Uruguay, Cile e di  Argentina, tramite le due Federazioni (FEDEMACHE e FEMACEL) che raggrupano n. 39 sodalizi in tutto il Paese.

In mattinata del giorno 27 novembre si é aperto l’incontro con  il saluto delle autoritá presenti, tra di loro il Dott.  Fabrizio Marcelli, Consigliere dell’Ambasicata in Argentina, del Console Generale a Buenos Aires, Dott. Pacido Vigo; dell’ Assessore Regionale al Turismo ed Emigrazione, Sig. Lido Rocchi, del Consigliere Regionale Dott. Pietro D’Angelo, del Dirigente del Servizio Emigrazione, Dott. Riccardo Strano; del Presidente del Consiglio dei Marchigiani all’Estero, Dott. Emilio Berionni; del Direttore del ICE, Dott. Aristide Martellini  e il Presidente del COMITES Buenos Aires,  Dott. Ricardo Merlo.

A dare il benevenuto é stato il Presidente della FEDEMARCHE, Giuliano Brandi chi a ringraziato la presenza di tanti marchigiani venuti da molto lontano dopodiché é stato letto un messaggio di adesione inviato dal Presidente della Regione Marche, Dott. Vito D’Ambrosio.

Nel trascorso del pomeriggio si sono svolti i lavori in comissioni, 4 in totale

che hanno affrontato gli argomenti: Associazionismo, cittadinanza, partecipazione e rappresentanza; Lavoro,formazione ed economia; Lingua, cultura, informazione e comunicazione; Asistenza, providenza e solidarietá.
Dopo della Cena di gala si é esibito il Coro dell’Universitá di Ancona, venuto per l’occasione, con uno stupendo repertorio di musica medioevale e rinascimentale e indossando dei superbi costumi d’epoca.

In mattinata di domenica sono proseguiti i lavori in un’altro locale a Puerto Madero, nelle vicinanze del ex - Hotel degli Immigranti, oggi Museo, luogo di accoglimiento nell’epoca  delle grandi  ondate immigratorie verso l’ Argentina,  si puó dire, dove tutto incominció una volta…

Al concludersi la Preconferenza si sono verificate  nuove richieste alla Regione:

· Rappresentanza politica degli marchigiani all’estero atrraverso il riconoscimento del diritto di voto attivo e passivo sulla base della legge n. 459.

· Istituire il “Giorno dell’immigrante marchigiano nel mondo”, nella Regione con il proposito di far conoscere al meglio la vicenda dell’emigrazione soprattutto tra le nuove generazioni.

· Promuovere la formazione di un Foro mondiale di donne marchigiane.

· Aumento del budget regionale per l’emigrazione per il sotegno adecuato dei molti progetti che arrivano dalle associazioni, radoppiate negli ultimi anni. Avviare un fondo derivante da eventuali sponsorizzazioni private.

· Richiesta al governo centrale e al parlamento di rimuovere tutti gli ostacoli  che impediscono la trasmissione della cittadinanza agli figli di donne italiane nati prima del 1° gennaio dell’ 1948, ed agli figli delle persone che pur avendo riacquistato la cittadinanza italiana non possono trasmetterla ai loro figli maggiorenni.

· Creazione di un organismo capace di individualizzare i bussines commerciali, industriali e turistici, di mutuo interesse.

· Realizzazione di un Censimento Mondiale Marchigiano, con l’obiettivo di rilevare le condizioni economiche e sociali dei marchigiani residenti all’estero.

· Creazione di un fondo di assicurazione medico - sanitaria per il sostegno delle famiglie marchigiane piú bisognose residenti in America Latina.

Infine l’Assessore Rocchi, ha chiuso l’assise dichiarandosi soddisfato per il lavoro compiuto ed augurandosi che le proposte ed iniziative scaturite nel trascorso dell’incontro, tutte interessanti,  si possano approfondire ancora nella V Conferenza Regionale e trovino succesivamente un percorso favorevole con l’avvio della nuova legislatura. 

Prima della partenza, i delegati si sono recati a visitare la mostra della FIT, Feria Internazionale di Turismo, presso lo stand curato dall’Ufficio Turismo della Regione Marche. -
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