UN’ORA SOLA TI VORREI

venerdì 16 aprile ore 21.30 al Palaidea

proiezione del documentario UN’ORA SOLA TI VORREI

alla presenza dell’autrice Alina Marazzi
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Evento documentaristico dell’ultima stagione, UN’ORA SOLA TI VORREI è una opera fortemente autobiografica, nella quale Alina Marazzi racconta la vita di sua madre Liseli (nata nel 1938 e morta nel 1972, quando lei aveva 7 anni), attraverso il montaggio dei filmini famigliari girati nell’arco di trent’anni dal nonno.

Il film inizia con la registrazione sonora di un disco 45 giri con la voce di Liseli; il rsto del racconto intreccia lettere e diari della madre con le cartelle clinichedelle case di cura in cui Liseli, malata di depressione, ha trascorso lunghi periodi. 

Attraverso questi testi è stato possibile ricostruire per intero la sua vita, nei suoi vari periodi: l’adolescenza, l’amore, i figli, la malattia, il disagio esistenziale …

Con questo documentario, Alina Marazzi ha voluto trasmettere un fortissimo sentimento di nostalgia. Nostalgia per una madre che non c’è e non c’è mai stata, ma anche nostalgia per tutto quello che è stato e che non tornerà, per quello da cui veniamo e al quale ci sentiamo più o meno consapevolmente legati.

La nostalgia come condizione essenziale per vivere.
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