A PIACENZA

dal 7 gennaio 2006

opere inedite di GUIDO MORELLI

Il Cafè del Teatro Municipale di Piacenza

rinnova l’esposizione di opere in permanenza

e sceglie di nuovo Guido Morelli

Continuano i prestigiosi riconoscimenti per Guido Morelli, giovane artista originario di La Spezia, ma ormai piacentino a tutti gli effetti. Anche nel 2006, infatti, sono sue le opere esposte in permanenza presso il Cafè del Teatro cittadino.

Soggetto del nuovo allestimento, visibile dal 7 gennaio 2006 alle ore 15.00, sono cinque tele inedite e due pastelli che documentano i risultati creativi dell’ultimo anno di lavoro del pittore. Il percorso espositivo parte dai temi preferiti da Morelli, i paesaggi, che l’artista racconta “a pezzi” e dove la scena è sempre più grande di quella che ci è dato vedere entro i limiti del quadro. Accanto alle tanto amate colline piacentine indagate in due incantevoli pastelli - che fanno parte della serie di trenta carte presentate lo scorso ottobre nello Studio Bersani & Morelli – compare il tema dello scorcio marino. Il Paesaggio con spiaggia viene proposto in tre oli su tela inediti, in cui alberi dai tronchi lunghi e sottili con le chiome vaporose sono accostati a dune rotonde che lasciano intravedere appena il mare lontano.

Se i paesaggi sono ormai facilmente riconoscibili come “morelliani”, non così accade per due nature morte, anch’esse inedite. Un nuovo soggetto del repertorio del pittore giocato sull’equilibrio delle forme geometriche dei vasi contrapposto alla fantasiosa e apparentemente casuale disposizione dei fiori. Il tutto reso con raffinati e ricercati impasti caldi di colore che assorbono la luce e la restituiscono, lentamente, più densa e preziosa. (Caterina Vagliani)

Cafè del Teatro

Via Verdi, 43 – 29100 Piacenza

Tel. 0523.305.576

Aperto dal Lunedì al Sabato con orario continuato
dalle 7.30 alle 19.30. Domenica chiuso.

Guido Morelli, cenni biografici

Di origine ligure (La Spezia, 1967) e di formazione toscana (Accademia di Carrara, allievo dell'artista pistoiese Umberto Buscioni), Guido Morelli si dedica da sempre ad una ricerca pittorica individuale, incentrata su di una figurazione essenziale.

Sin dalla prima mostra personale del 1992 (che comprendeva le tematiche del paesaggio, della figura umana e della composizione), Guido Morelli affronta cicli tematici mai definitivamente chiusi, ma sempre riproposti negli anni attraverso una "lenta, personalissima distillazione di poesia dell'immagine" (Giorgio Seveso) in continua modulazione nella loro cifra stilistica e materica.

Nel 1999 inizia a progettare e condurre laboratori artistici per i bambini collaborando stabilmente con il Settore Formazione del Comune di Piacenza, con le Scuole dell'Infanzia di Piacenza e provincia, con il Museo Ricci Oddi di Piacenza.

Nel 2003 apre nel centro storico di Piacenza (via S.Giovanni, 10) lo Studio Bersani & Morelli (atelier, sala posa, spazio espositivo) insieme al fotografo Alessandro Bersani.

Invitato a prestigiose rassegne di arte contemporanea, Guido Morelli ha esposto sue opere nei seguenti spazi pubblici e privati: Accademia di Belle Arti, Carrara; Palazzo dei Congressi, Pisa; Scuola Normale Superiore, Pisa; Museo Arengario, Monza; Magazzini Generali, Roma; Biblioteca Classense, Ravenna; Villa Forini Lippi, Montecatini Terme; Villa Gori di Stiava, Lucca; Galleria d'Arte Moderna Ricci Oddi, Piacenza; Palazzo Farnese, Piacenza; Arterie Gallery, Londra; Galleria Santo Stefano, Venezia; Galleria Enrico Paoli, Pietrasanta.

Mostre personali

· Il Cenacolo, Piacenza 1992. Presentazione di Giorgio Seveso

· Masserini Arte Contemporanea, Bergamo 1994. Presentazione di Franco Passoni

· Il Cenacolo, Piacenza 1995. Presentazione di Marina De Stasio

· CentroArteModerna, Pisa 1995. Presentazione di Umberto Buscioni

· Modula Arte, Parma 1996. Presentazione di Ferruccio Bettolini

· Atelier, Carrara 1997. Presentazione di Giovanna Riu (Guido Morelli/Sergio Vanello)

· CentroArteModerna, Pisa 1998. Presentazione di Patrizia Ferretti

· Prisma, Verona 1998. Presentazione di Andrea Torre

· Rosso Tiziano, Piacenza 2000. Presentazione di Stefano Fugazza

· Satura, Genova 2000. Presentazione di Eleonora Belli

· Cartavenezia, Venezia 2000. A cura di Fernando Masone (opere su carta)

· Galleria 15, Piacenza 2001. Presentazione di Stefano Fugazza (opere su carta)

· Arianna Sartori Arte, Mantova 2002. Presentazione di Gilberto Cavicchioli

· CentroArteModerna, Pisa 2002. Presentazione di Guido Morelli

· L'Incontro, S.Margherita Ligure 2002. A cura di Giovanna Riu (Guido Morelli/Sergio Vanello)

· Bersani & Morelli, Piacenza 2003. Presentazione di Ettore Carrà

· Mercurio Arte Contemporanea, Viareggio 2003. Presentazione di Guido Del Monte

· Rosso Tiziano, Piacenza 2004. Presentazione di Caterina Vagliani

· Palazzo Farnese, Piacenza 2005. A cura di Benito Dodi (Guido Morelli/Silvia Perotti)

· Bersani & Morelli, Piacenza 2005. Presentazione di Caterina Vagliani (opere su carta)

Piacenza, gennaio 2006

Studio Bersani & Morelli

Via San Giovanni, 10 - PIACENZA

Tel. e Fax: 0523.31.40.62. Cell. 347 535.12.20

bersaniemorelli@fastwebnet.it
