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Servizio insediamento Attività produttive - Sportello Unico
ORDINANZA n.  
Data  
deroghe chiusure domenicali e/o festive

 FORMTEXT 

     

IL COMMISSARIO STRAORDINARIO

VISTO l’art. 15 della LR 26/99 come modificato dalla LR 9/2005 concernente “Norme ed indirizzi per il settore commercio” che dispone che i Comuni disciplinano le deroghe alla chiusura domenicale e festiva, le quali non possono superare il numero massimo di 24 giornate annue, elevabili a 28 previo parere delle organizzazioni delle imprese del commercio, dei lavoratori dipendenti e dei consumatori maggiormente rappresentative a livello provinciale;
CONSIDERATO che il comma 3 del citato articolo dispone che i Comuni possono superare gli ulteriori limiti ivi previsti relativamente alle attività commerciali operanti all’interno di determinate zone del territorio, zone individuate nella delibera di Consiglio Comunale n. 124 del 10/12/2002 contenente “Atto di indirizzo inerente le deroghe all’obbligo di chiusura domenicale e festiva delle attività commerciali”;
CONSIDERATO che i rappresentanti delle organizzazioni delle imprese del commercio e dei lavoratori dipendenti nella riunione del 17 novembre 2005 hanno espresso l’opinione di consentire di derogare alla chiusura domenicale e/o festiva per 24 giornate per l’intero territorio comunale mentre per le zone in cui è possibile concedere ulteriori deroghe occorre tenere presente caratteristiche e peculiarità proprie delle stesse;
VISTI il D.Lgs. 114/98 e le leggi regionali 26/99, 19/2002 e LR 9/2005;
VISTO l’art. 50 comma 7 del D.Lgs. 267/2000 che dispone che il Sindaco coordina e riorganizza sulla base degli indirizzi espressi dal Consiglio Comunale, gli orari degli esercizi commerciali;
RITENUTO opportuno provvedere in merito
DISPONE

Per gli esercizi di vendita al dettaglio viene concessa deroga all’obbligo della chiusura domenicale e festiva nei seguenti ventiquattro giorni dell’anno 2006:
· 8 gennaio
· 9 – 17 – 23 - 30 aprile
· 18 – 25 giugno
· 2 – 9 – 16 – 23 – 30 luglio
· 6 – 13 – 20 – 27 - agosto
· 29 ottobre
· 26 novembre
· 3 – 8 – 10 – 17 – 24 – 31 dicembre
Nelle zone del territorio comunale indicate dalla Delibera di Consiglio Comunale n. 124 del 10/12/2002 è possibile derogare all’obbligo della chiusura domenicale e festiva nelle seguenti ulteriori giornate:
· 6 gennaio
· 7 – 14 – 21 – 28  maggio
· 2 – 4 – 11 giugno
· 15 agosto
· 3 - 10 settembre
· 19 novembre
E’ vietata l’apertura nei giorni di Capodanno, Pasqua, 25 Aprile, 1 Maggio, 25 e 26 Dicembre .
Dispone inoltre la sospensione dell’obbligo della chiusura infrasettimanale nella Settimana Santa e nel periodo dal 1 dicembre 2006 al 5 gennaio 2007.
Nel periodo compreso tra il 2 giugno e l’11 settembre è possibile derogare inoltre al limite delle tredici ore di apertura giornaliera e all’obbligo della mezza giornata di chiusura infrasettimanale.
Dispone inoltre l’affissione del presente atto all’albo pretorio.
Avverso il presente atto che è immediatamente esecutivo è ammesso ricorso giurisdizionale al Tribunale Amministrativo Regionale delle Marche entro sessanta giorni dalla pubblicazione da parte di chi vi abbia interesse.








IL COMMISSARIO STRAORDINARIO








               Dott. Carlo Iappelli  
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