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VINCE VALLICELLI BAND a Camerino
”definita dal pubblico e dalla critica migliore blues band italiana per classe e originalità edizione”

Camerino 14 dicembre 2004 - L’Associazione culturale Musicamdo in collaborazione con Unicam, il Comune e l’Ersu di Camerino organizzano, a chiusura di un anno di grandi successi, un concerto gratuito in esclusiva nazionale della VINCE VALLICELLI BAND per il prossimo 16 dicembre alle ore 21:30 presso il centro culturale Benedetto XIII.  La band composta da  Vince Vallicelli (batteria –voce e fratoir),  Pippo Guarnera ( organo Hammond C3 ) , Fabry Gumble Sauro (elettrica - dobro – slide) per l’occasione sarà accompagnata da SOPHIA KARIM LAWANI , voce e armonica. 


Vince Vallicelli già vincitore del Grammy Award 2002 come miglior batterista blues italiano, torna sulle scene più importanti d'Europa  con una nuova band plasmata a sua immagine e misura, dall'organico interessante ed originale, in particolare per l'uso dell'organo Hammond C3, suonato dalle sapienti mani di Pippo Guarnera, personaggio di spicco nel panorama musicale italiano ed europeo, con collaborazioni che partono dagli anni '70 Napoli Centrale fino ad arrivare ai giorni nostri con artisti del calibro di Ligabue,  Nannini, Finardi,  Grignani, Sugar Blue, Brian Auger, Luther Allison, Shirlry King (figlia del noto B.B.King), Lovie Lee, Karen Carroll, Zora Young,e altri. 


A questo duo effervescente si è aggiunta la graffiante voce della straordinaria cantante afrofrancese Sophia Karim Lawanì, già amante della musica nera in tenera età, e cresciuta come dice lei a pane amore e blues. I suoi punti di riferimento sono state le grandi figure che rappresentano questa musica e sono : Billie Hollyday, Sarah Vaughan, Koko Tylor, Karen Carrol, Tina Turner, Betty Carter, Diane Shure e il mito degli anni '70 Janis Joplin a cui Sophia si ispira magnificamente.

Alla chitarra si è aggiunto Fabry Gumble Sauro fondatore dei  Rollin' and Tumblin' blues band con un'album alle spalle "Railway to hell" che viene ottimamente recensito da riviste specializzate del settore (Chitarre - Guitar Club), contribuendo a dare al sound della V.V.Band colori caldi ed espressivi


Info: Associazione Musicamdo, Viale G.Leopardi, 42, 62032 Camerino, Mc
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