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L’AURA 

31 marzo 2006 Teatro Ventidio Basso ore 21

L’Aura sarà la protagonista del concerto del prossimo 31 Marzo al Teatro Ventidio Basso di Ascoli Piceno. 
Fioccano le prenotazioni da Macerata, Ancona, Pesaro, Pescara, Roseto degli Abruzzi e la vicina Umbria.
L’Aura è attualmente entrata nella TOP 10 dei dischi più venduti in Italia, dei brani più scaricati da internet e al terzo posto nella classifica dei video di MTV.
Inoltre, da sottolineare, che l’Aura è l’unica artista italiana inserita nella compilation realizzata dal campione della Juventus Alex Del Piero.

L’AURA ha già al suo attivo 3 singoli di grande successo (Radio Star, Today e Una Favola), tantissimi concerti,  e soprattutto una straordinaria partecipazione sanremese nella categoria “Giovani” con la canzone Irraggiungibile, attualmente nei primi posti delle classifiche. 

Soltanto ventunenne, L’Aura puo’ vantare un talento unico sia come compositrice, sia come musicista polistrumentista e cantante. La sua voce inconfondibile e dolcemente potente crea atmosfere sofisticate che incantano per la loro bellezza. 

Dopo aver trascorso due anni ha San Francisco per perfezionarsi, L’Aura e’ rientrata in Italia per registrare “Okumuki”, cantato parte in italiano e parte in inglese, che puo’ vantare la produzione di Enrique Gonzalez Müller (tecnico del suono proveniente dagli storici Plant Studios di San Francisco, gia’ al lavoro, tra gli altri, con Jason Newsted, Dave Matthews Band e Joe Satriani).
Sabato 25 Marzo L’aura sarà su RAIDUE per la trasmissione TOP HF THE POPS  e ospite agli MTV Awards. 
Picenoeventi, al fine di favorire la partecipazione dei giovani, ha contenuto il costo dei biglietti (due fasce di prezzo 8/15 euro) con riduzioni di ulteriori 2 euro ai giovani, scuole, convenzionati.

Il concerto è reso possibile dal sostegno dell’Amministrazione Comunale di Ascoli Piceno e dal patrocinio della Provincia.
INFO: Biglietteria del Teatro V. Basso e circuito tel 0736244970 – 258035 – Picenoeventi tel 3473909806 info@picenoeventi.it www.picenoeventi.it  -  www.l-aura.com

