Ciao Karol, la prima canzone  internazionale dedicata a:

 Papa Wojtyla 

Ad un anno dalla scomparsa di Giovanni Paolo II, Alessandro Zuber, un ragazzo nato di Milano di origine polacca, ha deciso di ricordarlo con una canzone. Ciao Karol presentata in anteprima assoluta davanti a tantissimi amici di Alessandro, lunedì 3 Aprile 2006 al Casablancacafè Corso Como 14 Milano.
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Ciao Karol è ispirata, infatti, al Pontefice che ha saputo fare breccia nei cuori di milioni di giovani trasmettendo la sua semplicità, la sua forza di volontà e il suo calore umano non solo con la parola, ma anche con la musica e l’amore verso i giovani.
Il  testo, che mette a nudo i sentimenti dell’autore, è un vero e proprio inno alla vita e vuole comunicare che non bisogna mai arrendersi e smettere di credere in ciò che si crede realmente. 

Il progetto di Alessandro e dei suoi editori, è quello di mettere in musica un testo sotto forma di inno alla vita e di speranza, con l’obiettivo coraggioso di fare di “Ciao Karol” un messaggio solidale e musicale italiano ed internazionale. Il singolo comprenderà infatti una versione anche in Inglese e presto sarà disponibile quella in lingua Spagnola.

Il ricavato delle vendite del disco verrà devoluto in beneficenza ad associazioni che operano con i giovani sulla ricerca e cura delle malattie infantili, adozioni a distanza ed altre attività di integrazione giovanile.

