TRICICLO concerti                      &                     SPERIMENTALE

THEE SILVER MT. ZION 
Memorial Orchestra and Tra-la-la Band 
- CONSTELLATION records/Wide - 
 

TOUR ITALIANO DAL 10 al 14 MAGGIO 2006   

http://www.tra-la-la-band.com | http://www.cstrecords.com


Dal collettivo dei Godspeed You! Black Emperor, per la prima volta in Italia, uno dei più incredibili progetti del nuovo millennio, 
un suono apocalittico fatto di paesaggi suggestivi orchestrati magistralmente dai musicisti più osannati della scena post!!!

C'era una volta un collettivo, come ce n'erano soltanto decenni addietro, capace di creare una vera e propria scuola d'arte, raggruppando musicisti di estrazione e sensibilità diverse.

C'erano una volta i Godspeed You! Black Emperor e, nonostante il lungo periodo di silenzio, pare ci siano ancora:

A Silver Mt. Zion ( nome che varia, seppur di poco, di disco in disco ) è sorto, nel 2000, con l'intento di mantenere le coordinate salienti di Godspeed You! Black Emperor in una dimensione orchestrale ridotta, vicina a quella "da camera" sviluppata in quegli anni.

Il gruppo nasce per volontà del chitarrista fondatore dei Godspeed, Efrim Menuck, insieme a due membri di quella formazione Sophie e Thierry. 
L'attuale line-up di A Silver Mt. Zion , è composta da 7 musicisti, una completa sezione d'archi affiancata da strumenti tradizionalmente rock  portano a sonorità caratterizzate dall'alternanza di momenti classici a impetuosi crescendo chitarristici. 

L'uso impressionante delle voci che intonano una sorta di litania ipnotica, proietta l'ascoltatore in un teatro surrealista, in cui trovano spazio canzoni politiche e ballate struggenti che parlano d'amore, senza compromessi, dritto al cuore.
 

La critica specializzata ha consacrato A Silver Mt. Zion, come uno dei progetti fondamentali di questo millennio.  
 

LE DATE DEL TOUR
 

10/05 - Giais di Aviano (PN) - Velvet Rock Club
11/05 - Bologna - Il Covo
12/05 - Azzano di S.Paolo (BG) -  Zero Music Club
13/05 - Roma - tba 
14/05 - Genova - Palazzo Ducale 

 

Organizzazione a cura di: 
TRICICLO concerti – www.tricicloconcerti.it | Sperimentale – www.sperimentale.org  
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