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Profilo biografico

Laureato in Economia e Commercio, Università Cattolica del SacroCuore di Milano, con Indirizzo Gestionale, tesi in Marketing-Strategico sul tema delle “Core-competence”, ha lavorato alla PIRELLI S.p.A nell settore Coordinamento pneumatici, svolgendo Prove di mercato settore “giganti”, analisi tecnica del prodotto/prototipo a seguito delle prove su strada che riproducevano le reali condizioni di utilizzo e gestione reclami pneumatici “giganti”.

Poi lavora con la DMG ITALIA S.r.l., occupandosi di definizione del piano marketing annuale con budgeting centrale, implementazione degli events aziendali: fiere, open-house, press-conference, pianificazione di telemarketing campaign e direct mailing a livello nazionale, coordinamento della forza vendite in relazione alle attività marketing, back Office: Acquisisce esperienza in Marketing Information System Manager, gestione database su AS400, analisi offerte, entrata ordini, visite clienti. Report mensile sul comportamento commerciale per aree di mercato distinte, gestione delle pubblicazioni e delle relazioni con la stampa di settore, coordinamento costante con head-qurter sulle attività svolte in Italia.

Attualmente lavora presso la TELEMATIC SOLUTIONS  - GRUPPO  CARLO GAVAZZI SPACE, società che deriva le proprie competenze in ambito satellitare dal gruppo per realizzare prodotti e servizi nel settore auto motive, telemedicina, telematica, video sorveglianza e monitoraggio ambientale. Per loro svolge attività di proposizione e creazione di partnership tecnologiche rivolte a grandi gruppi, definizione del posizionamento e dei prezzi di vendita, coordinamento agenti sul territorio nazionale, apertura nuovi mercati, gestione offerte e ordini, creazione di relazioni con le Istituzioni.

Dal 2004 è impegnato attivamente nell’ OSSERVATORIO NAZIONALE NUOVE ENERGIE, di cui è socio fondatore. Questa è un’associazione no profit che funge da interfaccia tra il mondo della ricerca e il mondo dell’imprenditoria privata e delle istituzioni. Attraverso conferenze e work-shop ricerca investitori sui progetti di innovazione tecnologica in campo energetico e divulga nuove teorie scientifiche. Le attività svolte dall’ONNE sono:

1. ricerca di tecnologie all’avanguardia e di break-trough tecnologico

2. analisi e verifica della concretezza e fattibilità delle innovazioni

3. divulgazione grazie all’organizzazione di conferenze e work-shop

4. promozione dei progetti tramite realizzazione di business-plan

5. finanziamenti dello start-up dei progetti tramite composizione di capitali privati e pubblici.
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