BIOGRAFIA 
            Il coro polifonico «Crypta Canonicorum», formatosi nell’ottobre del 1993 per opera di alcuni giovani, desiderosi di studiare, secondo la prassi esecutiva propria di ogni periodo storico, il repertorio corale che dal gregoriano arriva fino ai nostri giorni, ha partecipato a numerose rassegne e concorsi regionali, nazionali e internazionali ottenendo ottimi risultati tra i quali il 1° premio (sezione polifonia sacra) al XVII Concorso Nazionale (1999) di Quartiano di Mulazzano (LO). Ha vinto per tre volte il premio A.R.Co.M., assegnato dalla commissione artistica dell’Associazione Regionale Cori Marchigiani. Dal 1998 organizza la manifestazione biennale “I Luoghi del Canto Gregoriano nella Marca di Fermo”.
            Emiliano Finucci si è diplomato in Viola (Fermo - 1993), in Musica Corale e Direzione di Coro (Alessandria - 1997), in Composizione Polifonica Vocale (Milano - 1999) e in Composizione (Fermo - 2000), e ha conseguito il compimento inferiore di Canto presso il Conservatorio “S. Cecilia” di Roma (2006). Si è dedicato allo studio della musica antica perfezionandosi sia in Italia sia in Francia. Ha pubblicato la trascrizione in notazione moderna delle «Canzon Napolitane» del compositore ed editore marchigiano Giulio Bonagiunta da San Ginesio nel libro «Giulio Bonagiunta da San Genesi. Il suo tempo, la sua musica» (giugno 2003), e, nel 2005 ne ha inciso il disco. Dal 2002 fa parte dell’Ensemble “Aquila Altera” di L’Aquila in qualità di cantante e viellista. Si è esibito, come tenore e controtenore, anche in Francia e in Svizzera.
             
              L’ensemble Aquila Altera nasce a L'Aquila nel 1997 con l’intento di diffondere e promuovere la conoscenza e l’educazione alla Musica Antica dal Medioevo al Rinascimento, operando una ricerca musicologica volta ad esecuzioni storicamente corrette ed avvalendosi esclusivamente di strumenti musicali ricostruiti artigianalmente sul modello, sia iconografico sia strutturale, degli originali dell’epoca. 
Aquila Altera  rivolge inoltre la propria attenzione alla ricerca e all'esecuzione della vasta produzione strumentale e vocale, sacra e profana, di codici e compositori abruzzesi del Medioevo e del Rinascimento. Fra gli eventi realizzati in tal senso sono da rilevare nel 2002 l’incisione del CD “Menando gli anni – la Musica in Abruzzo tra Medioevo e Rinascimento” in collaborazione con l’associazione “Le Cantrici di Euterpe” e nel 2004 la produzione del concerto "O Maria quanto scy bella - laudi del popolo aquilano.
L' ensemble dispone di una formazione mutevole a partire da 5 fino ad arrivare ad un insieme più numeroso di artisti secondo le esigenze dei programmi. 
Aquila Altera ha partecipato a festivals, stagioni concertistiche, registrazioni televisive incisioni discografiche, fra le più significative segnaliamo:  XIX Settimana Internazionale di Musica Medievale e Rinascimentale di Erice;  il Canto delle Pietre - Lombardia Europa Musica;  Giornate Gesualdiane Internazionali X ed., Festival “Alia Musica”, Stagione concertistica “Estri d'Estate” - Parma; VII Festival del Teatro Medievale e Rinascimentale di Anagni; “Musica a Corte” - Reggio Emilia; “Dalle Palme a San Luca 2002” - Bologna; VI Festival di Musica Antica Sacra “Tibi silentium laus” - Amici della Musica - Fabriano (AN);  Stagione Concertistica “Palestrina e l’Europa” Fondazione G. P. da Palestrina; “Los Conciertos del Cervantes” - Istituto Cervantes e Ambasciata di Spagna – Roma; Stagione concertistica Teatro Marrucino  Chieti; "NU. POESIA 2005" Nuoro; 59esima Stagione Concertistica “B. Barattelli” – L’Aquila; “I concerti dell’orto botanico” Associazione musicale romana – Roma; Festival “Le Corti dell’Arte” Cava dei Tirreni (SA). Ha eseguito in prima esecuzione assoluta e per intero nel 2007 il Codice di Rocca di Mezzo.
Aquila Altera ha collaborato alla realizzazione di convegni musicologici per diversi atenei italiani: Seminari e Musica in Ateneo IV Ed. Università di Teramo; Conferenza - concerto per l’Università degli  studi dell’Aquila  “Il canzoniere 871 di Montecassino: musica e poesia alla corte Aragonese di Napoli”; Convegno di studi “Il mondo Cortese di Gentile da Fabriano e l’Immaginario Musicale” comune di Fabriano in collaborazione con Universitè de Paris-Sorbonne (Paris IV), Università degli studi di Roma “Tor Vergata”. 
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