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UFFICIO STAMPA


Ancona, 28 marzo 2006
Avis 2006: le conclusioni dell’assemblea provinciale
I delegati delle Avis comunali della Provincia di Ancona, riuniti in assemblea il 26 marzo scorso hanno approvato il lavoro svolto dal consiglio direttivo in questo primo anno di mandato. Da sottolineare due punti salienti trattati durante l’assemblea: la richiesta di un  rapido avvio dell’attività del Dipartimento Regionale di Medicina Trasfusionale e l’appello per favorire un totale impegno da parte dell’azienda sanitaria di attivare quanto previsto dalle leggi e convenzioni per prelevare e ricevere tutto il sangue che l’Avis è in grado di donare, sopperendo alle  evidenti deficienze di personale nei centri di raccolta ed evitando di frapporre ostacoli ai donatori.
I delegati delle Avis comunali della Provincia di Ancona, riuniti in assemblea, il 26 marzo scorso, hanno approvato il lavoro svolto dal consiglio direttivo in questo primo anno di mandato. Da sottolineare alcune richieste dell’Avis provinciale, esposte in assemblea. In principale modo quella di un  rapido avvio dell’attività del Dipartimento Regionale di Medicina Trasfusionale, “inspiegabilmente e colpevolmente lasciato dalle istituzioni preposte privo di fondi e strutture”. Inoltre è da evidenziare l’appello dell’Avis per favorire un totale impegno da parte dell’azienda sanitaria di attivare quanto previsto dalle leggi e convenzioni per prelevare e ricevere tutto il sangue che l’Avis è in grado di donare, sopperendo alle evidenti deficienze di personale nei centri di raccolta ed evitando di frapporre ostacoli ai donatori. Inoltre l’associazione dei donatori del sangue chiede che l’attività di proselitismo fra i donatori di sangue da parte Croce Rossa Italiana si limiti alle zone dove l’Avis non sia già esistente, evitando sovrapposizioni che potrebbero provocare confusione fra i donatori ed instaurare una non proficua concorrenza fra le due associazioni. 
Presenti all’assemblea oltre al presidente della Provincia di Ancona Enzo Giancarli, il presidente regionale dell’Avis Angelo Sciapichetti, quello provinciale Pieralberto Scannavini e il dirigente sanitario regionale dell’Avis Enrico Morli oltre al responsabile del dip. Trasfusionale Sangue dott. Mario Piani. L’assessore Regionale alla sanità, Almerino Mezzolani, impossibilitato ad intervenire, ha mandato un telegramma di saluti all’assemblea.
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