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COMUNICATI

STAMPA


TENCO 2006
comunicato n.8 – 6.11.2006

GIOVEDI’ A MEZZOGIORNO IL VIA AL TENCO 2005

IL PREMIO SIAE/CLUB TENCO A MALER

Giovedì 9 a mezzogiorno prende il via la 31a edizione del Premio Tenco, che proseguirà fino a sabato notte fitta di appuntamenti. Dedicata quest’anno a Bruno Lauzi, la Rassegna della canzone d’autore si svolge come sempre al teatro Ariston di Sanremo, organizzata dal Club Tenco con i contributi di Comune di Sanremo, Regione Liguria e Siae.  

Il Premio Siae/Club Tenco, destinato ad un autore emergente presente in Rassegna, è assegnato quest’anno a Maler. Il riconoscimento si aggiunge ai Premi Tenco (attribuiti a Lauzi e a Willy DeVille), ai Premi Tenco all’operatore culturale (Noa e Gianfranco Reverberi) e al nuovo riconoscimento “I suoni della canzone” (Ellade Bandini). Saranno invece premiati con le Targhe Tenco per i migliori dischi dell’anno: Vinicio Capossela (miglior album), Simone Cristicchi (miglior opera prima), Lucilla Galeazzi (miglior disco in dialetto) e Petra Magoni e Ferruccio Spinetti (miglior interprete).

Maler viene premiato con questa motivazione: “Cantautore dalla fisionomia originale, che ha saputo assimilare i modelli più alti della canzone d’autore per adattarli alla propria personalità, nei testi come nella musica come nel canto, Maler offre un incoraggiante spiraglio per guardare con curiosità a nuovi possibili orizzonti per la musica italiana”.

IL PROGRAMMA

Le tre giornate iniziano alle 12 con il “Song Drink”, ovvero gli incontri con gli artisti che si esibiscono in serata. Gli appuntamenti, aperti a tutti, si svolgono all’Ariston Roof e sono seguiti dal tradizionale aperitivo. Conducono Antonio Silva e Enrico de Angelis.

Sempre al Roof si tengono nei tre pomeriggi gli “Incontri pomeridiani”, condotti da Sergio Secondiano Sacchi. Ecco il programma:

Giovedì 9

Ore 16: Presentazione del volume FolkClub - da Cantacronache a Maison Musique passando per l’Italia di Franco Lucà (edizioni Liberodiscrivere). Con l’autore e  Antonello Cassan di Liberodiscrivere.

Ore 16.30: Presentazione di Ciocco latino e Tanto domani mi sveglio, di Bruno Lauzi. Il primo (pubblicato da Raitrade) è il nuovo album di Lauzi, Tanto domani mi sveglio (Gammarò editore) è il suo libro autobiografico. Con Maurizio Lauzi, Mauro Buttinelli (Raitrade) e Vincenzo Gueglio (curatore del volume).

Ore 17: Lauzi e la genovesità, incontro con Giorgio Calabrese, Gino Paoli e Gianfranco Reverberi. 

Venerdì 10

Ore 15.30: Incontro con il Premio città di Loano per la musica tradizionale. Partecipano Nicoletta Marconi (assessore Comune di Loano) e John Vignola (condirettore artistico del Premio).

Ore 16: Presentazione del volume Il suono intorno alle parole, di Annino La Posta (Editrice Zona). Partecipa l’autore.

Ore 16.30: Presentazione di Unusual Giuni Russo, cd/dvd edito da Fandango. Partecipano Caparezza (partecipe al cd), Maria Antonietta Sisini (compagna e coautrice di Giuni Russo), Stefano Senardi (editore Fandango).

Ore 17: Presentazione di L’Albo d’oro della canzone, iniziativa di Musica e Dischi. Con Mario De Luigi (direttore di Musica e Dischi)

Ore 17.30 Girogirotondo pro Emergency, con Oreste Castagna, Roy Paci, gli ideatori del progetto Fausto Bonfanti e Tiziana Anna Pizzo, e rappresentanti di Emergency e PeaceReporter.

Sabato 11

Ore 15.30: Incontro con il Mei (Meeting Etichette Indipendenti) di Faenza, in occasione del decennale della manifestazione, che l’anno scorso ha attribuito uno speciale riconoscimento al Premio Tenco. Con Giordano Sangiorgi, responsabile del Mei.

Ore 16: Presentazione del dizionario Vedi alla voce Radio Popolare di Sergio  Ferrentino (edito da Garzanti). Partecipa l’autore.

Ore 16.30: Presentazione del Dizionario completo della canzone italiana – cantanti, gruppi, autori, produttori, a cura di Enrico Deregibus (Giunti editore). Con il curatore e Riccardo Bertoncelli (responsabile area musicale della Giunti).

Ore 17: Proiezione del film-documentario L’Orchestra di Piazza Vittorio di Agostino Ferrente. 

Alle ore 21 avranno inizio le esibizioni serali, presentate da Antonio Silva, con gli interventi di Rocco Papaleo. La prima serata sarà come di consueto aperta da Lontano lontano di Luigi Tenco cantata da un interprete a sorpresa.

Ecco il calendario delle serate (in ordine alfabetico): 

Giovedì 9: Samuele Bersani, Bugo, Morgan, Noa, Pacifico, Gino Paoli.

Venerdì 10: Caparezza, Simone Cristicchi, Willy DeVille, Patrizia Laquidara, Quintorigo.

Sabato 11: Vinicio Capossela, Lucilla Galeazzi, Lomé, Petra Magoni e Ferruccio Spinetti, Maler, Maurizio Ponziani.
Regia teatrale di Pepi Morgia. Riprese televisive di RaiDue. 

A tutti gli spettatori verrà consegnata gratuitamente all'ingresso del Teatro una copia del libretto di sala “Il Cantautore”, numero unico a tiratura limitata, redatto in occasione della Rassegna.

Il consueto spazio per le mostre, nella “Sala incontri”, sarà dedicato a Facce (e) note. Ritratti di Marina Alessi con la Giant Camera 50 x 60. L’esposizione presenterà le fotografie scattate durante i tre giorni della rassegna da Marina Alessi con una polaroid gigante.

Tenco 2006, 9-10-11 novembre 2006, Teatro Ariston, Sanremo

Abbonamento alle tre serate: Poltronissima € 75,00, Poltrona € 60,00

Biglietti singole serate: Poltronissima € 37,00, Poltrona € 29,00, Galleria € 16,00

Biglietteria Teatro Ariston: tel. 0184-506060.
Club Tenco - Sanremo
www.clubtenco.org


