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STEFANO CAVEZZI, Presidente Collection Atletica Sambenedettese e ideatore del calendario
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TECNO ADRIATLETICA MARCHE

Un sorriso
per’Africa g&IN





“Il 2008 ha rappresentato un anno magico per l’atletica Picena grazie alla nascita della TAM (Tecno Adriatletica Marche) che ha visto la fusione di due grandi realtà del movimento atletico femminile: San Benedetto del Tronto e Porto San Giorgio. La nuova società si è inserita a pieno merito nel gotha dell’atletica nazionale con il conseguimento di alcuni titoli italiani, oltre al raggiungimento della leadership regionale.

Pertanto ho sentito la necessità di celebrare le atlete TAM e di farlo alla mia maniera, coniugando due mondi a me cari: quello dell’immagine e quello dell’atletica leggera.

Celebrazione intesa come tributo a giovani donne vincenti, protagoniste di un’iniziativa unica, atta a catalizzare l’attenzione dei media, attraverso la realizzazione di un Calendario 2009 dalle molteplici finalità.

Una sequenza di dodici straordinarie immagini che acclamano lo sport e la bellezza, un binomio sempre più presente nel terzo millennio e che ritraggono Donne guerriere e vincenti . 

Atlete eroiche, epiche, le cui gesta narrano metaforicamente la storia della vita, un percorso emozionale che conduce al raggiungimento del sogno più anelato : il volo.

Lo stesso sogno che attraverso il calendario vogliamo regalare all’Associazione Akuna Matata e che riguarda la costruzione di un ospedale pediatrico e ginecologico in Senegal . 

L’alto profilo  dell’iniziativa, sono sicuro, godrà della Vostra attenzione gratificando il prezioso lavoro compiuto da un’equipe di grandi professionisti che hanno sposato con entusiasmo la mission del calendario, mettendo a disposizione le loro eccellenti professionalità.”
FRANCESCO BUTTERI, Direttore Tecnico Tecno Adriatletica Marche
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“Quando Stefano Cavezzi mi ha confidato l’idea di realizzare un calendario che vedeva protagoniste le atlete TAM mi ha suscitato, in un primo momento, qualche perplessità che ho subito superato poiché ho intuito che, attraverso le foto, era possibile  anche “narrare una storia”, quella  dello sport più antico del mondo: l'Atletica.

Ed ho voluto applicarmi sul progetto per evidenziare come una disciplina sportiva, che è anche considerata la Regina dei Giochi Olimpici, simboleggi da sempre il percorso dell'essere umano. 

La narrazione che ho sviluppato, attraverso le brevi frasi inserite nelle splendide immagini , evidenzia le fasi  di una storia antica quando,  per sopravvivere ad una natura bellissima ma ostile, il genere umano è stato costretto a correre, saltare e lanciare, ora fuggendo o inseguendo, ora superando ostacoli o barriere, ora cacciando o difendendosi .

La mission del calendario è rivolta alle milioni di donne che soffrono, per sottolineare le loro difficoltà che devono superare ogni giorno, a volte semplicemente per sopravvivere o per far vivere i loro figli . Volevamo evidenziare la voglia delle donne di abbattere quei limiti che troppo spesso le sono stati imposti con la forza. 

Per tutti questi motivi abbiamo deciso di aiutare, proprio grazie al calendario, le donne del Senegal a costruire per loro e per i loro bimbi una struttura che garantisca la sopravvivenza.  Questo tributo vuole anche simboleggiare un magico anno di vita della TAM, un anno fatto soprattutto di gioie, di vittorie , di emozioni e soprattutto di sogni raggiunti.” 
