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COMUNE DI TORRECUSO

Provincia di Benevento

Piazza Antonio Fusco  Telef .0824/889711 FAX 0824/889732 e-mail: comuneditorrecuso@virgilio.it  www.comune.torrecuso.bn.it
ORDINANZA N. 25
IL SINDACO
Premesso che:
· il comune di Torrecuso è a particolare vocazione vitivinicola e sul territorio insistono numerose aziende di produzione vinicola di altissima qualità;

· l’indotto economico ed occupazionale derivante dalla produzione vitivinicola può essere considerato di notevoli dimensioni;

· è assolutamente indispensabile tutelare le produzioni vinicole di qualità prodotte sul territorio comunale;

· è imminente il recepimento da parte dello Stato Italiano di una direttiva comunitaria che legalizza per l’invecchiamento dei vini i cosiddetti “trucioli” in luogo delle barrique;
· tale sistema di produzione, pur non garantendo la qualità del vino, si può considerare come un elemento per la notevole riduzione dei costi di produzione da parte delle aziende di grandi dimensioni, creando conseguentemente un pregiudizio gravissimo alle attività commerciali delle aziende vinicole del territorio comunale, che sono tutte di piccole dimensioni;

· da notizie di stampa si è appreso che secondo il Prof. Giorgio Calabrese, membro dell’European Food Safety Authority, l’uso dei trucioli potrebbe comportare seri problemi di salute, in particolare afferma il Prof. Calabrese:”I chips sono dannosi alla salute, infatti con questa pratica si favorisce la cessione di idrocarburi e di alcuni metalli pesanti e, fra gli aromi, anche di sostanze come l’acido vanillico e l’acido siringico. Test su cavia hanno dimostrato danni al fegato e ai reni”;

· si intende portare avanti una politica tesa al mantenimento delle qualità vinicole prodotte sul territorio comunale;

· Visto lo Statuto Comunale;

· Visto il D.Lgs. 18/08/2000, n. 267;
ORDINA

All’interno del territorio comunale non è consentito, per motivi precauzionali, legati alla salute del consumatore, l’uso dei trucioli nelle pratiche enologiche delle aziende vinicole per la pratica di “invecchiamento” dei vini in luogo di botti e barrique.

E’ fatto obbligo a chiunque di rispettare la presente ordinanza ed alla forza pubblica di farla applicare.
Torrecuso, lì 31 agosto 2006
                                                                                                     IL SINDACO

                                                                                              Dr. Francesco De Nigris

