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FEDERAZIONE ITALIANA DI ATLETICA LEGGERA

Comitato Regionale Marche

Ancona, 21 febbraio 2008
COMUNICATO STAMPA N. 36/2008

SAN BENEDETTO DEL TRONTO | TUTTO PRONTO PER I TRICOLORI INVERNALI DI LANCI
Martello, giavellotto e disco. Sul piatto, tra Assoluti e categorie Giovanili, ben 18 titoli tricolori che si contenderanno i migliori specialisti d’Italia, tra cui parecchi dei big che, nell’anno olimpico, puntano ad un posto in Nazionale alla prossima Coppa Europa di lanci di Spalato. Sarà tutto questo sabato e domenica prossimi a San Benedetto del Tronto (AP), con la Finale Nazionale dei Campionati Italiani Invernali di Lanci che sbarcano sulla Riviera delle Palme sulle pedane del rinnovato Campo di Atletica di via Sgattoni. 

L’evento è organizzato dalla Collection Atletica Sambendettese del vulcanico presidente Stefano Cavezzi e dal Centro Marcia Solestà di Ascoli Piceno, guidato dall’infaticabile Vincenzo Ferretti. Entusiastica l’accoglienza riservata dal mondo delle Istituzioni alla manifestazione, con l’Assessore Comunale allo Sport Eldo Fanini che ne ha ribadito oltre all’importanza agonistica, anche il fatto di come esso costituisca un primo passo per la promozione di un turismo sportivo di qualità nella città rivierasca. Sulla stessa lunghezza d’onda l’Assessore Provinciale allo  Sport, Nino Capriotti che ha sottolineato appassionatamente il feeling che ormai da tempo lega con reciproca soddisfazione la Provincia di Ascoli Piceno al mondo dell’atletica leggera, con l’Ente che ha già affiancato la FIDAL agli Europei di Goteborg e ai Mondiali di Osaka nell’ambito del progetto Casa Italia. Il Presidente provinciale del CONI Aldo Sabbatucci ha, quindi, messo in evidenza l’importanza di coinvolgere nella manifestazione il mondo della scuola, auspicando che per l’occasione la tribuna del Campo di Atletica possa riempirsi delle voci degli studenti degli Istituti locali. Il Consigliere Nazionale della FIDAL Giuseppe Scorzoso, affiancato dal Presidente Provinciale Francesco Silvestri, si è così soffermato sul legame storico di questo territorio con l’atletica e, in particolare, con il settore dei lanci, da cui sono emersi, grazie soprattutto alla scuola dell’ASA Ascoli, tanti campioni di altissimo livello, molti dei quali in azione proprio questo week-end a San Benedetto del Tronto.

Nel disco vedremo così all’opera il giovane talento Eduardo Albertazzi (ASA Ascoli), Campione d’Italia 2007 tra gli Allievi, che se la dovrà vedere, oltre che con il compagno di squadra Daniele De Santis, anche con l’altro marchigiano Andrea Botti (Atl. Cento Torri Pavia), accompagnato dal fratello Alessandro, in gara tra le Promesse, insieme al portacolori dell’Atletica Avis Macerata, Alessio Dolciami, vincitore nel 2007 del titolo under 23. Nel disco assoluto sarà, invece, la volta di un altro ascolano, Nazzareno Di Marco (Bruni Pubbl. Atl. Vomano), pronto allo scontro con l’ex-Avis Macerata, Giovanni Faloci (oggi in forza alle Fiamme Gialle) e Stefano Lomater (Fiamme Oro), anche se i primi due pretendenti al titolo sono i carabinieri Hannes Kirchler e Diego Fortuna. Nel giavellotto occhio a dove atterrerà l’attrezzo dello junior, primatista regionale allievi, Gianluca Tamberi (ASA Ascoli). Tra i big del giavellotto tutto da seguire il duello tra il finanziere Francesco Pignata e l’aviere Daniele Crivellaro, con un agguerrito terzetto di giovani promesse composto da Antonio Fent, Norbert Bonvecchio e Leonardo Gottardo. 

Nel martello maschile assolutamente da non perdere la sfida tra le Fiamme Gialle Nicola Vizzoni, capitano della Nazionale azzurra e medaglia d’argento alle Olimpiadi di Sidney 2000, e l’estroso Marco Lingua, primatista stagionale con 75,94 m, senza sottovalutare le martellate del carabiniere, classe 1984, Lorenzo Povegliano. Le Marche in questa specialità saranno, invece, ben rappresentate dall’atleta di casa, azzurro nel 2007 ai Mondiali Allievi di Ostrava, Mauro Biondi (Collection Atl. Sambendettese) e dal carabiniere ascolano Massimo Marussi. 
A livello femminile, mentre è ancora in forse, a causa di problemi fisici, la presenza della forte martellista fermana, Azzurra e Campionessa d’Italia in carica, Clarissa Claretti (Aeronautica), si annuncia un bel duello nella gabbia del martello tra la primatista italiana assoluta Ester Balassini (Fiamme Gialle) e la sempre più promettente Silvia Salis (Forestale). Nella stessa gara da seguire la siciliana Laura Gibilisco (Fiamme Azzurre) e, per le Marche, Eleonora Zappitelli dell’Atletica Avis Macerata. Nel giavellotto, non mancherà in pedana la numero uno azzurra della specialità Zahra Bani (Fiamme Azzurre) che se la dovrà vedere con Claudia Coslovich (Fondiaria SAI Atletica). Tra le discobole la favorita è Cristiana Checchi  (Forestale), ma occhio anche a Laura Bordignon (Fiamme Azzurre) e Giorgia Baratella (Fiamme Oro), entrambe già oltre i 55 metri. 
Inizio delle gare sabato mattina alle ore 10 fino alle 16 in un susseguirsi di sfide tra martello e giavellotto. Domenica si comincia a lanciare alle 10 per l’assegnazione dei restanti titoli con l’ultima gara (disco giovanile) in programma alle ore 17. Ingresso gratuito.   
COMUNICATO STAMPA N. 36/2008

TRICOLORI ASSOLUTI INDOOR | 49 MARCHIGIANI NELL’ARENA TRICOLORE

Sarà composta da 49 atleti la spedizione degli atleti marchigiani ai Campionati Italiani Assoluti Indoor, in programma a Genova sabato 23 e domenica 24 febbraio. In mezzo a loro personaggi di punta come Daniela Reina, la camerte delle Fiamme Azzurre, che - nonostante non abbia finalizzato la preparazione alla stagione indoor, ma al conseguimento del 51.55 del minimo all’aperto per le Olimpiadi di Pechino - ha scelto comunque di scendere in pista per difendere il suo “status” di numero uno italiana della specialità. Oltre a lei, le Marche scommettono sul poliziotto ascolano Paolo Capponi, a caccia di una conferma anche in sala del suo doppio tricolore outdoor, con una misura di valore al di là dei 18 metri. Ha una gran voglia di rifarsi con una prestazione degna del suo nome e delle sue potenzialità, anche lo sprinter sangiorgese Luca Verdecchia (Fiamme Oro), che nelle sue due gare d’esordio non è andato oltre un buon 6.74, crono assolutamente da abbattere per poter magari sperare in un posto in Nazionale ai prossimi Mondiali Indoor di Valencia. 
Ma saranno da seguire con particolare interesse anche la quattrocentista Donata Piangerelli, schierata pure nella staffetta 4x200 dello Sport Atl. Fermo insieme alla sprinter dei 60 m Francesca Ramini e alla quattrocentista a ostacoli Erica Marziani. A proposito di 400 m, al maschile i nomi di riferimento per la nostra regione sono quelli della promessa Alessandro Berdini, già argento indoor under 23, e del compagno di squadra, Filippo Reina con entrambi che raccoglieranno anche il testimone della staffetta dell’Atletica Avis Macerata – d’oro nel 2006 e di bronzo nel 2007 - insieme a Carlo Nardi e al velocista Marco Scalpelli. Doppio impegno, 400 + staffetta, anche per Leonardo Loddo (Sport Atl. Fermo).   

Nei 60 hs la fermana dell’Esercito Marta Tomassetti arriva a Genova con 8.42, terzo crono nella lista d’accredito della rassegna assoluta, mentre i due avieri, il recanatese Andrea Cocchi e il sangiorgese Giorgio Berdini sono entrambi pronti a lottare per una finale e un posto tra i migliori d’Italia. Assente la promessa Mark Nalocca (Collection Atl. Sambendettese), a riposo a seguito dei postumi di un infortunio alla spalla. Gradito ritorno, invece, sulle barriere alte di un evento nazionale per Chiara Bonifazi (Atl. Avis Macerata).

Nei salti le Marche faranno il tifo per l’astista Riccardo Lelii (ASA Ascoli), i triplisti Vanessa Alesiani (Esercito) e Marco Ravagli (Atl. Avis Macerata), i due gemelli anconetani del lungo Riccardo e Roberto Borromei (Bruni Pubbl. Atl. Vomano), e nell’alto per la junior Enrica Cipolloni (Tecno Adriatletica Marche) e l’anconetana Roberta Bugarini (Cus Parma).  

Torna sulla pedana del getto del peso la neo-campionessa italiana juniores Aurora Narcisi (Tecno Adriatletica Marche) che può così festeggiare la sua convocazione in azzurro insieme alla saltatrice Federica De Santis (ASA Ascoli) al prossimo Incontro Internazionale Indoor Under 20 di Halle contro Francia e Germania. Nel peso maschile in gara il carabiniere ascolano Aldo Apolito e Marco Carlini (Atl. Avis Macerata).

Affollatissima, infine, la start list di società marchigiane che - oltre a quelle già citate - a Genova scenderanno in pista nella staffetta 4x200. A partire, in campo femminile, dai quartetti dello Sport DLF Ancona (Marchetti-Micheletti-Renzi-Vissicchio) e dell’Atletica Montecassiano (Camilletti-Corradini-Mazzieri-Oluwole), con la Tecno Adriatletica Marche (Massaccisi-Gianmarini-Tulli) pilotata dalla velocista - in gara anche sui 60 m – Ilaria Narcisi che sabato scorso ha corso i 200 m in un ottimo 24.68. A livello maschile, quindi, saranno ai blocchi di partenza anche l’Atletica Fabriano-Osimo (Balloni-Monzani-Torcianti-Trucchia) e l’Atletica Recanati (Astuti-Capeci-Cesini-Zuin).
GLI ATLETI MARCHIGIANI AI CAMPIONATI ITALIANI ASSOLUTI INDOOR DI GENOVA

SPORT D.L.F. ANCONA

Lucia MARCHETTI – Staffetta 4x1 giro 
Silvia MICHELETTI – Staffetta 4x1 giro 
Francesca RENZI – Staffetta 4x1 giro 
Claudia VISSICCHIO – Staffetta 4x1 giro 

ATLETICA FABRIANO - OSIMO
Andrea BALLONI – Staffetta 4x1 giro 

Simone MONZANI – Staffetta 4x1 giro 

Marco TORCIANTI – Staffetta 4x1 giro 

Lorenzo TRUCCHIA – Staffetta 4x1 giro 

SPORT ATL. FERMO
Leonardo LODDO – 400 metri 
Francesco CATINI – Staffetta 4x1 giro 
Antonio CENTOLANZA – Staffetta 4x1 giro 
Tayeb DADACH – Staffetta 4x1 giro 
Simone MARE' – Staffetta 4x1 giro 
Francesca RAMINI – 60 metri + Staffetta 4x1 giro 
Donata PIANGERELLI – 400 metri + Staffetta 4x1 giro 
Erica MARZIANI – Staffetta 4x1 giro 
ASA ASCOLI PICENO

Riccardo LELII – Salto con l'asta
TECNO ADRIATLETICA MARCHE

Jennifer MASSACCISI – 60 metri + 60 hs + Staff 4x1 giro 
Ilaria NARCISI – 60 metri + Staffetta 4x1 giro 
Enrica CIPOLLONI – Salto in alto 
Aurora NARCISI – Getto del peso 
Ilaria GIAMMARINI – Staffetta 4x1 giro 
Sara TULLI – Staffetta 4x1 giro 
ATL. AVIS MACERATA

Marco SCALPELLI – 60 metri + Staffetta 4x1 giro 
Alessandro BERDINI – 400 metri + Staffetta 4x1 giro 

Filippo Michele REINA – 400 metri + Staffetta 4x1 giro 
Marco RAVAGLI – Salto triplo 
Marco CARLINI – Getto del peso 
Carlo NARDI – Staffetta 4x1 giro 
Chiara BONIFAZI – 60 hs 
ATL. RECANATI

Davide ASTUTI – Staffetta 4x1 giro 
Mattia CAPECI – Staffetta 4x1 giro 
Davide CESINI – Staffetta 4x1 giro 
Fabio ZUIN – Staffetta 4x1 giro 

ATL. MONTECASSIANO
Michela CAMILLETTI –Staffetta 4x1 giro 

Lara CORRADINI - Staffetta 4x1 giro 

Diletta MAZZIERI - Staffetta 4x1 giro 

Ornella OLUWOLE -  Staffetta 4x1 giro 

G.S. FIAMME AZZURRE

Daniela REINA – 400 metri + Staffetta 4x1 giro 

C.S. ESERCITO

Vanessa ALESIANI – Salto triplo 

Marta TOMASSETTI – 60 hs 

C.S. AERONAUTICA MILITARE

Andrea COCCHI – 60 hs 

Giorgio BERDINI – 60 hs 

C.S. CARABINIERI SEZ. ATLETICA
Aldo APOLITO – Getto del peso 

G.S. FIAMME ORO PADOVA

Luca VERDECCHIA - 60 metri
Paolo CAPPONI - Getto del peso
ASD BRUNI PUBBL. ATL. VOMANO

Riccardo BORROMEI - Salto in lungo
Roberto BORROMEI - Salto in lungo
C.U.S. PARMA
Roberta BUGARINI - Salto in alto

UFFICIO STAMPA – FIDAL MARCHE

Alessio Giovannini

Tel. 333 3579681 

E-mail alessiogiovannini@hotmail.com
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