Progetto di Teatro Itinerante 

per gli Istituti Superiori 

della Provincia di Ancona
IV edizione
sintesi

UN GIORNO DI PIOGGIA è …
un progetto di teatro itinerante con finalità educative che la Fondazione Exodus di Jesi (AN) promuove a favore degli studenti delle classi III e IV degli Istituti Medi Superiori della Provincia di Ancona.

Destinatari: circa 2.500/3.000 studenti
Protagonisti: i ragazzi-ospiti della Comunità Exodus di Jesi (AN)

Soggetti coinvolti: una “rete” formata da: 
- Provincia di Ancona 
- Assessorati alle politiche giovanili dei Comuni di Ancona,  Chiaravalle, Fabriano, Falconara Marittima, Jesi, Loreto, Senigallia; 

- Istituti superiori della Provincia di Ancona
- Fondazioni bancarie: Cassa di Risparmio di Fabriano e Cupramontana e Cassa di Risparmio di Loreto (coinvolte nelle edizioni precedenti)
- Sponsors privati: Bilancioni (Falconara M.ma) e Fratelli Pieralisi spa (Jesi) (coinvolti nelle edizioni precedenti)
UN GIORNO DI PIOGGIA dopo …
Il progetto si pone in continuità con un’esperienza avviata ormai da tre – SU LA GUARDIA (2006),  IN BILICO (2005) e SULLE TRACCE (2004) - che ha visto la partecipazione complessiva di oltre 9.000 studenti degli Istituti superiori della Provincia.

UN GIORNO DI PIOGGIA conferma un’articolazione e un’impostazione che, in questi anni, hanno dimostrato l’efficacia dell’intervento educativo. Quindi, ne ripropone gli obiettivi:

- proposta, attraverso il teatro, di un messaggio educativo e dell’esperienza-testimonianza di vita da parte di “quasi-coetanei” (i ragazzi della Comunità Exodus di Jesi); 
- approfondimento del canale di comunicazione già creato con i ragazzi nel corso delle esperienze precedenti.

La continuità è il punto di forza del progetto: anno dopo anno gli adolescenti “ci” ri-conoscono e “si” ri-conoscono. In altre parole, si fidano e, volentieri, parlano di sé, delle paure e delle difficoltà che incontrano quotidianamente;
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UN GIORNO DI PIOGGIA è articolato …
• fase itinerante (11 marzo – 19 aprile ‘08): consiste nell’allestimento da parte dei Ragazzi della Comunità Exodus di Jesi (AN) di rappresentazioni teatrali in tutte le Città della Provincia sede di Istituti superiori, che hanno aderito al Progetto.

Il lavoro teatrale s’intitola UN GIORNO DI PIOGGIA (vd. riquadro qui sotto). 
un giorno di pioggia è un lavoro teatrale originale, interamente realizzato dai ragazzi della Comunità Exodus di Jesi (AN).

I testi sono il frutto delle riflessioni fatte dagli ospiti della Comunità. Le musiche, invece, sono di Subsonica, Linea 77, Tiromancino, Il Nucleo, Elisa: autori vicini alla sensibilità degli adolescenti.

Sulla scena, i ragazzi della Comunità non sono dei “personaggi” ma “persone” che trasferiscono insieme all’interpretazione anche la loro esperienza e testimonianza di vita.

un giorno di pioggia è la storia di un gruppo di ragazzi – come ce ne sono tanti – che si ritrova in piazza “qualunque” a celebrare riti, a ripetere battute, a compiere gesti sempre uguali a se stessi.

Ognuno si trincera dietro un “tipo”, interpreta un ruolo che non gli appartiene, indossa una maschera per nascondersi.

Un bel giorno viene a piovere: una pioggia battente, abbondante – una sorta di moderno diluvio – che lava, ripulisce, rigenera …

La pioggia restituisce verità: è come se rimettesse i “superstiti” (perché le perdite ci sono!) ai nastri di partenza, dando loro una nuova possibilità di costruire qualcosa di importante, capace di resistere alle prove della vita. Pensare di fare il viaggio su una zattera è illusorio! 

Bisogna cercare, cercare, cercare ancora, cercare sempre! Don Antonio Mazzi suggerisce di “camminarsi dentro!”. Ed è la proposta che sarà rivolta agli adolescenti che parteciperanno al progetto.
Al termine di ogni rappresentazione – della durata di un’ora - viene dato ampio spazio al confronto e allo scambio di esperienze fra i ragazzi, gli educatori della Comunità Exodus di Jesi (AN) e gli studenti presenti, insieme ai loro docenti.

Inoltre, laddove possibile, vengono organizzati incontri  con gruppi di studenti (max 20/30) nei singoli Istituti per rilanciare i contenuti della rappresentazione teatrale in un contesto più circoscritto in cui si possa avviare un confronto più libero. 
• fase conclusiva (22 aprile ‘08): prevede la realizzazione di un evento (ad Ancona presso l’Aula Magna della Facoltà di Ingegneria) cui sono invitate le rappresentanze di tutti gli studenti incontrati durante la fase itinerante.

Si tratta di un incontro che alla cifra “educativa” della prima fase, aggiunge quella della “festa” e del “divertimento”.

All’evento sarà invitato anche Don Antonio Mazzi (fondatore Exodus).
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