Sede, informazioni, iscrizioni

Associazione A.M.A. Auto mutuo aiuto

Ancona

Via Sacripanti, 7 60131 Ancona

Tel. 071/2915606

(dal lunedì al venerdì, ore 9/12)

www.amaancona.it
segreteria@amaancona.it
Per partecipare al corso – completamente gratuito – è necessario iscriversi  presso la segreteria organizzativa, anche telefonando, lasciando i propri dati anagrafici e recapiti telefonici.

Si richiede ai partecipanti la presenza a tutti gli appuntamenti previsti dal programma.

Associazione

“A.M.A.”

Auto Mutuo Aiuto

Ancona
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In collaborazione con il Progetto Fantàsia

Corso di formazione per tutor accompagnatori per l’inserimento lavorativo 

di persone con disagio mentale

Ancona – 20 aprile  8 giugno 2006

presso il C.S. V. – via Trionfi, 2

Il corso è promosso 

dall’Associazione A.M.A. di Ancona 

e finanziato dal Centro Servizi 

per il Volontariato di Ancona,

con il patrocinio del Comune di Ancona – Assessorato ai Servizi Sociali,  del C.I.F. di Ancona e del Dipartimento di Salute Mentale dell’ASUR zona 7. 

Questa proposta formativa nasce dall’esperienza dell’associazione A.M.A. di Ancona, impegnata in attività a favore delle persone con disagio psichico e composta anche da molti familiari che vivono direttamente il problema dell’inserimento lavorativo dei propri congiunti.

Da tempo l’Associazione A.M.A., il Centro per l’Impiego e la Formazione (CIF), il Dipartimento per la Salute Mentale (DSM) con la Rete del Sollievo e il Comune di Ancona stanno tentando di agire in modo congiunto per agevolare ed accompagnare l’inserimento lavorativo delle persone con problematiche psichiche. 

Nel corso di tale attività, si è rivelata fondamentale la figura del tutor, inteso come colui che accompagna e media l’inserimento della persona portatrice di disagio all’interno del luogo di lavoro.  Il tutor è colui che, in primo luogo, effettua una valutazione della persona da inserire e delle caratteristiche dell’azienda-ente ospitante partendo dall’elenco di potenziali datori di lavoro individuato dal CIF (abbinamento mirato) e, in una seconda, fondamentale fase, segue la persona nel corso dell’inserimento, aiutando sia il soggetto sia l’ente/azienda nelle varie difficoltà che di volta in volta si presentano nei primi mesi di lavoro. 

Vista la mancanza di opportunità formative che diano ai volontari e agli operatori delle associazioni gli elementi di base necessari a svolgere tale ruolo, in affiancamento alle altre figure (assistente sociale, operatori del CIF, ecc.) a vario titolo preposte all’inserimento lavorativo delle persone in difficoltà, l’A.M.A. ha deciso di proporre questo corso, rivolto sia a persone retribuite per svolgere il compito specifico di tutor della mediazione, sia a volontari e familiari, disposti a coadiuvarle, sia ad altre Associazioni che vogliano informarsi-formarsi sul tema. 

Programma del corso

· Giovedì 20 aprile – ore 18.15/20.15

 Dott. Gilberto Gargiulo – Psichiatra D.S.M. Asur zona 7

“Come leggere ed interpretare una valutazione diagnostica per comprendere le potenzialità e le reali possibilità lavorative della persona da inserire” 

· Giovedì 27 aprile – ore 18.00/20.00

Manola Di Berardino - C.I.F. di Ancona, area Pari opportunità 
“La legislazione sul collocamento lavorativo delle persone con disabilità 

(legge 68/99 e altre leggi collegate)” – I parte
· Giovedì 11 maggio – ore 18.00/20.00

Manola Di Berardino (II Parte)

· Giovedì 18 maggio – ore 18.15/20.15

Liliana Draghi - Comune di Ancona, area Servizi Sociali

“Inserimenti lavorativi, borse-lavoro e protocolli d’intesa nell’esperienza 

del Comune di Ancona”

· Sabato 27 maggio -  dalle ore 9.00 

Dott. Marco Forlani - Esperto Consorzio CS&L - Milano

Seminario: la mediazione al lavoro e i compiti del tutor dell’inserimento lavorativo. L’abbinamento mirato. L’accompagnamento, il monitoraggio e la valutazione dell’inserimento da parte del tutor e dell’équipe. Le problematiche dell’inserimento per la persona con disagio e per l’ente ospitante
· Giovedì 8 giugno – dalle ore 17,30

Tavola rotonda conclusiva

Con la partecipazione, tra gli altri,  di rappresentanti di Associazioni, Cooperative, Servizi di sollievo, Associazioni di categoria  







