Battiti house dal cuore verde d’Italia per un festival che guarda al resto del mondo

Gli ospiti - Biography

Francois Kevorkian 

Nato e cresciuto in Francia, Francois Kevorkian debutta come dj quando a metà degli anni ’70 John “Jellybean” Benitez, nome affermato delle notti newyorkesi, gli chiede di sostituirlo alla consolle per una serata. Francois K. diventa, nel giro di poco tempo uno dei dj più richiesti nei locali della “Grande Mela”. Si esibisce al Paradise Garage, al Loft, e allo storico Studio 54. 
Nel 1983 fonda una sua etichetta, la Axis Productions. Cominciano così le collaborazioni con alcuni dei nomi più importanti dell'industria musicale: Eurhythmics, Diana Ross, U2, Kraftwerk, Mick Jagger, Ashford&Simpson, The Cure, Jean-Michel Jarre, Pet Shop Boys, Cabaret Voltaire e Depeche Mode per i quali ha remixato l’album “Violator”. All'etichetta affianca omonimi studi di missaggio e produzione che diventano un punto di incontro della scena house newyorkese e non solo. A chiedere la sua collaborazione sono infatti anche grandi nomi dell’American R&B come Mariah Carey e Mary J. Blige  oltre a tanti altri. 

A metà degli anni ‘90 parte uno dei suoi progetti più riusciti e prolifici: insieme alle due giovani conoscenze Joe Claussell e Danny Krivit inizia a promuovere Body&Soul , serata in cui propone  un percorso di sperimentazione musicale, miscelando tutti i tipi di generi dal jazz al drum'n'bass. Dando un’impronta particolare agli eventi e ai loro DJ set, Body&Soul diventa un marchio famoso e apprezzato in tutto il mondo tanto che nel luglio 2006, per festeggiare i dieci anni di attività del progetto, la serata viene proposta all'interno del padiglione PS1 del MOMA di New York.  

Se negli anni ‘90 Francois K. diventa un punto di riferimento per l'house music, nell'ultimo decennio invece cambia direzione aprendosi a sonorità elettroniche e iniziando a concentrarsi sulla techno. Intanto spazia tra i generi, passando con disinvoltura dalle produzioni più futuristiche e underground a dischi pop, ospitando talvolta artisti che gravano nella sua orbita, come Beat Pharmacy, sua ultima scoperta. Recentemente ha remixato anche per Coldplay, Moloko, Yoko Ono, Cesaria Evora e Nina Simone. Nel 2005 è stato inserito nella Dance Music Hall of Fame come remixer e dj. 

Todd Terry 
Dj, produttore e remixer di Brooklyn, cresciuto nei jam di musica hip hop, Todd Terry emerge all’inizio degli anni ‘80 per l’originalità delle sue miscele musicali che uniscono la house ai ritmi latini del freestyle. Sono gli anni in cui suona in note discoteche newyorkesi come il Paradise Garage e diventa il produttore di musica house più attivo a livello mondiale. Nel 1987 inaugura con Kenny Dope Gonzales lo storico gruppo di musica dance Masters at Work portato al successo da Little Louie Vega.

Significative le collaborazioni con Shaggy, Daft Punk, Michael Jackson, Sting, Tina Turner e Grace Jones. È stato remixer di Björk, The Cardigans, Yazoo, Duran Duran ed Everything but the girl per i quali ha remixato la nota “Missing”.

Negli anni ’90 con Keep On Jumpin (1995) e Something Going On (1997) arriva al primo posto della classifica americana US Hot Dance Music/Club Play. Dj e producer leader nella scena mondiale attuale, Todd Terry ha influenzato e continua a influenzare la musica house in America e nel resto del mondo dettando assoluta tendenza. 
Joe Claussell 
“Come i miei piedi sono fermamente piantati sulla terra, così la mia anima viaggia costantemente attraverso lo spazio”. E’ questa la filosofia che si cela dietro le sonorità atmosphere e lounge di Joe Claussel, nome culto della deep house music mondiale. Cresciuto e maturato prima all’ombra e poi sulle orme dello stesso Francois K. e di Tony Humpries, Joe Claussell rappresenta l’altro polo delle produzioni classiche, quello alternativo al ritmo incalzante di Todd Terry. 

Nato a Brooklyn e cresciuto tra i dischi di “Dancetracks”, famoso record store dell’East Village che acquisterà negli anni ’90, Joe Claussell, dopo un periodo in Giappone che influenzerà molto la sua carriera e il suo stile, torna a New York. Con le famose etichette Spiritual Life e Sacred Rhytm inizia la sua carriera di produttore. L’obiettivo dichiarato è quello di “rilassare il corpo rivitalizzando l’anima con musica piena e vera”. A metà degli anni ’90 viene coinvolto da Francois Kevorkian nella famosa serata Body&Soul diventando resident dj con lui e Danny Krivit. Cominciano le collaborazioni come produttore con Toni Braxton, Sade, Herbie Hancock, Cassandra Wilson, Cesaria Evora ed altri. Negli ultimi anni, dopo aver lasciato Dancetracks, si è concentrato su Spiritual Life Music e sulla community della underground dance.   

Jay Haze  

Originario di Philadelfia, Jay Haze, che vive oggi a Berlino, è tra i maestri indiscussi della musica minimale. Genere in ascesa affermato dal 2000 tra il pubblico del settore, la minimal music riceve la sua consacrazione con le Olimpiadi di Torino 2006 grazie allo spettacolo diretto e composto da Richie Hawthin, padre putativo di Jay. 

Jay Haze è espressione della Beat Generation. Si rivolge infatti ad un pubblico amante dei club minimali dove sonorità asciutte ed essenziali sono al centro della scena. Famoso non solo per le sue qualità di produttore, Jay oltre ad essere uno dei più noti dj in Germania è ormai un personaggio di riconosciuta fama mondiale noto in tutta Europa e in Giappone oltre che negli Stati Uniti. Dj resident del Fabric di Londra, in Italia è di casa al Tenax di Firenze. È stato il fondatore di Textone, giornale on line di musica elettronica.  
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