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LA GUGLIA

LA GUGLIA ONLUS: PER SAPERNE DI PIÙ
L’Associazione Culturale “La Guglia” Onlus si è costituita il 12 febbraio 2000 ad Agugliano e dal 6 giugno 2005 è iscritta nel registro regionale delle organizzazioni di volontariato (onlus). Attiva in campo culturale, opera prevalentemente nel settore dialettale, convinta che il dialetto sia un vero patrimonio da tutelare. 
- Nel 2004, pubblica “IU, PIU’ CHE ME ‘RCORDU la vita de Gujà rcuntada da la gente”, un libro, in dialetto aguglianese curato dal poeta aguglianese Fabio M. Serpilli, frutto della ricerca fra la gente di Agugliano.
- nel 2005, 2006, 2007 e 2008, organizza il Premio Nazionale “LA POESIA ONESTA”, con una sezione dedicata al dialetto, oltre a convegni e serate in vernacolo.

In occasione di ogni edizione del premio pubblica “Poeti in lingua e in dialetto”, un volume in cui vengono inserite le poesie dei vincitori e gli atti dei convegni tenuti da illustri relatori, tra i quali: 

Alfio Albani - Filologo e critico letterario; Fabio Ciceroni - Saggista e critico letterario; Gastone Mosci – saggista e critico, Università “C.Bo” Urbino; Marzio Porro - Storico della lingua italiana, Università di Milano; Mario Narducci - giornalista e direttore dell’Istituto di Abruzzesistica (L’Aquila); Davide Rondoni -  poeta, editorialista e antologista (Università. di Bologna); Germana Duca Ruggeri - poetessa di Urbino e critico letterario; Fabio Maria Serpilli - poeta e scrittore.  
- negli stessi anni, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo Agugliano-Polverigi e l’Ambito Territoriale 12, organizza un corso di avviamento al gioco degli scacchi per i bambini della Scuola Primaria. Il progetto, denominato “OLTRE LA SCUOLA”, ha lo scopo di sostenere le attività educative extrascolastiche per i ragazzi della scuola dell’obbligo per favorire, in un momento delicato della loro crescita, il loro inserimento nel mondo di relazione e di socializzazione. 

Organizza inoltre per i soci gite culturali, visite a mostre e a luoghi di interesse storico. 
2006: IL FESTIVAL DEL TEATRO DIALETTALE – PREMIO “LA GUGLIA D’ORO” DIVENTA NAZIONALE 
L’associazione, convinta che il teatro è sicuramente un mezzo importante per diffondere la cultura, promuovere le attività collegate al turismo, valorizzare i beni culturali nell'ambito della comunità, ha fatto del Festival il suo più importante appuntamento. 
L’esperienza acquisita nel corso delle cinque edizioni già realizzate a livello regionale, la passione per il teatro riscontrata nelle compagnie che si sono avvicendate sul palco e la certezza che  una rassegna teatrale non è solo una vetrina di spettacolo, ma un’occasione per scambiare esperienze, cultura, tradizioni, idee ed energie tra persone provenienti da luoghi diversi, hanno  contribuito a far maturare nell’Associazione la volontà di organizzare la rassegna a livello nazionale.  

Allo stesso tempo l’evento intende favorire momenti di incontro, di aggregazione e di scambio culturale tra le compagnie partecipanti alla fase finale della rassegna, gli abitanti di Agugliano e gli spettatori.

L’associazione La Guglia sottolinea che il momento teatrale è e resterà sempre il fulcro attrattore della manifestazione, che, seppur variamente articolata, è stata e rimarrà un festival di teatro. 

Un’iniziativa, ritenuta di alto valore culturale, non solo per il risvolto dato al teatro in sé, quanto per la volontà di salvaguardare il patrimonio dialettale in Italia. 

Il recupero della nostra identità più profonda, più vera, quella ereditata nel corso non di qualche anno, ma di molte generazioni. Il dialetto come “DNA” di un popolo, con le sue peculiarità, le sue tradizioni orali, con i suoi modi di fare e di dire, con la sua ironia, la sua tristezza, la sua millanteria, la sua sensibilità, il suo coacervo insondabile di frasi, parole, locuzioni proprie e fatte proprie.
2007: NASCE IL LABORATORIO TEATRALE “LA GUGLIA” PER BAMBINI/E DAI 4 AGLI 11 ANNI
Il corso si prefigge di aiutare il gruppo ad acquisire coesione, aumentare la tolleranza, il rispetto e la comprensione tra bambini, migliorare l’autostima individuale e la capacità di comunicare.
Attività sensoriali: le attività drammatiche possono essere utilizzate per aiutare anche  bambini con disabilità a fruire dei loro sensi e a migliorare la loro consapevolezza sensoriale. Comprendono giochi ed esercizi di movimento e improvvisazione che aiuta a sentirsi presenti nella realtà, consapevoli e concentrati sul proprio corpo, e meglio integrati con il mondo che li circonda.

Attività ludiche: i giochi sono componente importante del teatro creativo.

Ci sono regole precise da seguire per sperimentare la fantasia e l’esperienza di gruppo.

La capacità di lavorare e giocare insieme, è essenziale per le attività di teatro immaginativo.
A coordinare il laboratorio teatrale è la prof.ssa Patrizia Falcioni.






