AI NASTRI DI PARTENZA 

IL PROGETTO “LE STAGIONI DEL PESCE”

Progetto voluto e attuato 

dal Comune di Civitanova Marche

Ai nastri di partenza “Le stagioni del pesce”, progetto voluto e attuato dal Comune di Civitanova Marche, di cui il pesce azzurro dell’Adriatico sarà protagonista. 

Il progetto, che prenderà il via tra pochi giorni e si protrarrà fino a dicembre 2006, sarà suddiviso in quattro fasi, corrispondenti alle quattro stagioni, durante le quali verranno organizzate varie e numerose iniziative rivolte, di volta in volta, a target differenti (ragazzi delle scuole della città e genitori; amanti della buona cucina e consumatori tutti; civitanovesi e turisti). 

L’obiettivo è quello di promuovere il concetto di “stagionalità del pesce”, sensibilizzando consumatori e opinione pubblica tutta relativamente alle qualità nutrizionali e alla facilità di preparazione di questo alimento, ponendo l’accento sulla gratificazione che il palato può trarne. 

Il periodo invernale (gennaio-marzo), denominato “Un pesce per ogni stagione”, vedrà coinvolti i ragazzi delle scuole medie, che prenderanno parte a visite guidate del locale Mercato Ittico e contestualmente verranno avvicinati alla “cultura del pesce” da esperti nutrizionisti; seguirà la fase dedicata all’educazione all’acquisto consapevole rivolta ai genitori, i quali, presso i reparti pescheria dei supermercati civitanovesi, potranno approfondire le proprie conoscenze quanto alla scelta e alla preparazione del pescato di stagione. 

In primavera (aprile-giugno) si svolgerà poi “Pesce a teatro”: gli allievi delle scuole medie della città, dopo aver raccolto informazioni relativamente al mercato del pesce, alle tradizioni e al mondo della filiera, insceneranno, in chiusura d’anno scolastico, rappresentazioni teatrali dialettali sul tema della “cultura marinara”.

Durante il periodo estivo (luglio-settembre), denominato “Segreti in cucina”, i locali ristoratori riveleranno i segreti relativi a tutte le fasi di “lavorazione” del pesce, dalla preparazione alla cottura, con l’aggiunta di qualche gustosa ricetta.

Dell’ultima fase dell’iniziativa, quella autunnale (ottobre-dicembre) denominata  “Il pesce incontra i prodotti della terra”, saranno protagonisti i Comuni che insieme a Civitanova Marche fanno parte del Sistema Turistico Locale (Corridonia, M.S.Pietrangeli, Montegranaro): una creativa gara di cucina denominata “Una ricetta innovativa: incontro tra il pesce dell’Adriatico e i prodotti della terra” animerà i paesi, consentendo a golosi e curiosi di scoprire i segreti di ricette capaci di sposare i prodotti locali dell’entroterra (come vino e olio) al pesce della costa. 

La lunga manifestazione si chiuderà con un evento didattico-gastronomico presso il Comune di Foligno: verranno illustrate le proprietà organolettiche del pesce azzurro e le attività del Consorzio “Scirocco 36” (progetto che identifica la tracciabilità del prodotto dalla cattura in mare fino alle tavole dei consumatori); seguirà un percorso guidato relativo alle modalità di accostamento del pesce azzurro ai prodotti tipici dell’Umbria, i cui “risultati” potranno essere degustati dai partecipanti.

Partner del Comune di Civitanova Marche in questa iniziativa saranno: il Mercato Ittico Civitanovese Soc. Cons. arl e il Consorzio “Scirocco36”, le Associazioni di Categoria (Confcommercio e Confesercenti) e le due Associazioni che rappresentano le Marinerie locali (“Associazione civitanovese produttori ittici soc. coop.” e “Organizzazione produttori della pesca di Civitanova Marche soc.coo. arl”); verrà coinvolto il Comune di Foligno e i Comuni che insieme a Civitanova Marche fanno parte del Sistema Turistico Locale, ovvero Corridonia, Monte San Pietrangeli, Montegranaro.
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