SCHEDE DEI PARTECIPANTI

A cura di Valerio Cucaroni

I poeti

Maria Angela Bedini

Nata a Buenos Aires, dove ha trascorso l’infanzia, vive a Senigallia, è docente all’Università Politecnica delle Marche. Ha pubblicato le raccolte di poesia Trasgressioni (Premio "Senigallia - Spiaggia di Velluto", 1987), Essenze Assenze (Premio "La Rosa Editrice", 1991), Ma il vuoto fu scarso a sparire (in Nuovi poeti italiani 4, 1995), Sempre tornò un inverno (Premio "Alessandro Tanzi", 2003), e La lingua di Dio (Einaudi, 2003). Suoi testi sono presenti in numerose antologie e riviste.
Franco Buffoni
Nato a Gallarate nel 1948, vive a Roma e insegna Letteratura Inglese all’Università di Cassino. È poeta e traduttore. Le principali raccolte di versi pubblicate sono: Nell’acqua degli occhi (Guanda, 1979), Quaranta a quindici (Crocetti, 1987), Nella casa riaperta (Campanotto, 1994), Suora carmelitana e altri versi (Guanda, 1997) e Songs of Spring (Marcos y Marcos, 1999), Il profilo del Rosa (Mondadori, 2000), Theios (Interlinea, 2001), Del maestro in bottega (Empirìa, 2002), Guerra (Mondadori, 2005). È attivo nella promozione di nuovi autori, attraverso i Quaderni di poesia contemporanea di Marcos Y Marcos. Buffoni ha inoltre fondato e diretto la rivista di comparatistica, «Testo a fronte», ed è direttore responsabile di «Trame», semestrale dell’Università di Cassino.
Barbara Coacci

Nata nel 1969, vive a Numana e lavora come psicoterapeuta. Scrive racconti e poesie. Ha pubblicato suoi versi su scrittinediti.it. È presente nella raccolta Orientarsi con le stelle. Sette racconti d’esordio, a cura di Massimo Canalini (Transeuropa, 2005).
Umberto Fiori
Nato a Sarzana nel 1949, vive a Milano, dove si è laureato in filosofia. Insegna nelle scuole superiori e all’università. Negli anni ’70 ha fatto parte, come cantante e autore di canzoni, degli Stormy Six, uno dei gruppi storici del rock italiano. In seguito ha collaborato con il compositore Luca Francesconi (per il quale ha scritto due libretti d’opera e numerosi altri testi), con il fotografo Giovanni Chiaramonte e con i videoartisti di Studio Azzurro. 

È autore di saggi e interventi critici sulla musica (raccolti in “Scrivere con la voce”, 2003) e sulla letteratura. Il suo primo libro di poesia, Case, è uscito nel 1986 per San Marco dei Giustiniani. Sono seguiti, per Marcos y Marcos, Esempi (1992, 2004), Chiarimenti (1995), Parlare al muro (con immagini del pittore Marco Petrus, 1996), Tutti (1998) e La bella vista (2002).

Mariangela Gualtieri

Nata a Cesana, dove vive, nel 1951, ha fondato, nel 1989, assieme al regista Cesare Ronconi il Teatro Valdoca, nel quale è attiva come drammaturga. Ha pubblicato Parsifal (Teatro della Valdoca, 1999) e Chioma (Teatro della Valdoca, 2000). Nel 2001 cura la drammaturgia di Predica ai pesci. Nel 2002  è protagonista insieme a Cesare Ronconi, Gabriella Rusticali e Danio Manfredini di una sezione di “Terzo Orecchio- Teatri alla Radio” (Radio 3 Rai); scrive e interpreta NON-splendore rock, lettura concerto con musiche di Aidoru, per la regia di Cesare Ronconi. 

Ha pubblicato le raccolte di versi Antenata (Crocetti, 1992), Fuoco Centrale (1995, poi ripubblicato con il titolo Fuoco Centrale e altre poesie per il teatro, Einuadi, 2003), Nei leoni e nei lupi (I Quaderni del Battello Ebbro, 1997), Donna che non impara (Galleria Emilio Mazzoli, Modena 2003), Senza polvere senza peso (Giulio Einaudi ed. Torino 2006), Sermone ai cuccioli della mia specie (l’arboreto Edizioni, Mondaino 2006).

Maria Grazia Maiorino

È nata a Belluno nel 1946, vive e lavora ad Ancona, dove ha insegnato nelle scuole medie. Scrive poesie, racconti, saggi di critica letteraria; i suoi testi sono apparsi in riviste e antologie. Per la poesia ha pubblicato: E ho trovato la rosa gialla (Forum, 1994); Sentieri al confine (Premio Montale, Scheiwiller, 1997); Viaggio in Carso (Edizioni del Leone, 2000); Taccuino bellunese (Poiesis n. 21/22, 2001); Di marmo e d’aria (Manni, 2005). Per la peQuod di Ancona ha appena pubblicato il romanzo L’azzurro dei giorni scorsi.
Franca Mancinelli

Nata a Fano nel 1981, si è laureata in Lettere Moderne con una tesi sulla  poesia di Paolo Volponi. È redattrice di «Pelagos» e collabora come critica a varie riviste. Sta curando una raccolta di racconti giovanili di Luciano Anselmi. 

Suoi testi poetici sono usciti in antologie presso Crocetti, Guaraldi, LietoColle, e in riviste cartacee e on line, tra cui «Poesia», il “bollettino” FuoriCasa, «clanDestino». Nel 2005 ha vinto il premio Senigallia-Valerio Volpini. Sta ultimando la sua prima raccolta poetica, mala kruna, che in croato significa “piccola corona di spine”. 

Renata Morresi
Nata nel 1973 a Recanati, laureata in lingue e dottore di ricerca in letterature comparate, attualmente insegna Lingua e letteratura inglese all'Università di Macerata. Si occupa di poesia, critica culturale, femminismo e letteratura angloamericana. Sue poesie sono state recentemente pubblicate in Nodo sottile, a cura di V. Biagini e A. Sirotti, Crocetti, Milano, 2004, Lo stormo bianco, Premio Tina Accardi, D'if, Napoli, 2004 e L'opera continua, a cura di G. Vincenzi, Perrone, Roma, 2005. Nel 2005 ha curato con Marina Camboni la raccolta di saggi e traduzioni Incontri transnazionali: modernità, poesia, sperimentazione, polilinguismo, Le Monnier, Firenze. Per i tipi di Quattroventi, Urbino, e' in corso di stampa la sua prima monografia critica, Nancy Cunard: America, modernismo, negritudine.

Natalia Paci
Nata ad Ancona nel 1974, è professore a contratto di Diritto del Lavoro all’Università di Urbino. Sue poesie sono apparse su scrittinediti.it. Privilegia la performance, partecipando ai Poetry Slam, di cui è anche organizzatrice, ed esibendosi nei locali accompagnata dal chitarrista Tommaso Medi. 

Eugenio De Signoribus
Nato a Cupra Marittima (AP) nel 1947, ha pubblicato le seguenti raccolte poetiche: Case perdute (Marka, 1986, poi Il lavoro editoriale, 1989), Altre educazioni (Crocetti, 1991), Istmi e chiuse (Marsilio, 1996), Principio del giorno (Gazanti, 2000) e Ronda dei conversi (Garzanti, 2005). 
Norma Stramucci

Nata nel 1957 a Recanti, dove vive e lavora come insegnante. Ha pubblicato le raccolte di poesie L’oro unto (Tracce, 1995), Erica (Manni, 2000) e Del celeste confine (Manni, 2003). Suoi versi sono presenti nell’antologia Poesie d’amore («Donna Moderna», 2004). È tra i quattro poeti italiani scelti a rappresentare l'Italia in occasione della Giornata Mondiale della Poesia nell'anno 2005 e pubblicati in Babele Poetica, sito aperto dalla C.N.I. UNESCO. Info: www.normastramucci.it

I critici
Alberto Bertoni

Nato a Modena, dove vive, nel 1955. Ricercatore presso il Dipartimento di Italianistica dell’Università di Bologna, come critico ha curato l’edizione dei Taccuini 1915-21 di Filippo Tommaso Marinetti (il Mulino, 1987) e, oltre a numerosi altri saggi di argomento novecentesco, ha pubblicato i volumi Dai simbolisti al Novecento. Le origini del verso libero italiano (il Mulino, 1995), Una geografia letteraria tra Emilia e Romagna (CLUEB, 1997) e l’antologia di Trent’anni di Novecento (Book Editore, 2004).

Per Book dirige la collana di poesia contemporanea "Fuoricasa". È tra i fondatori e redattori delle riviste «Gli immediati dintorni» e «Frontiera». Ha pubblicato anche diverse raccolte di versi propri.
Andrea Cortellessa

Nato a Roma nel 1968, è dottore di ricerca in Italianistica presso l'Università "La Sapienza". Ha pubblicato il volume Le notti chiare erano tutte un'alba. Antologia di poeti italiani nella prima guerra mondiale (Bruno Mondadori, 1998), il saggio-biografia Ungaretti (Einaudi, 2000). È tra i curatori dell’antologia di poesia italiana del secondo Novecento Parola plurale (Sossella, 2005).

Collabora con numerose riviste letterarie e con «Alias» (supplemento de «il manifesto»), «L'Indice», «l'Unità», il mensile «Poesia».

Stefano Giovanardi

Nato a Roma, dove vive, nel 1949, è professore di Letteratura italiana moderna e contemporanea all’Università del Molise, critico letterario per “la Repubblica”, ha pubblicato, fra gli altri, La critica e Palazzeschi (Cappelli, 1975), La presenza ignota. Indagini sulla poesia simbolista italiana fra Otto e Novecento (Istituto Enciclopedia Italiana, 1982), La favola interrotta. Appunti di critica letteraria (Transeuropa, 1990). Ha curato con Maurizio Cucchi l’antologia Poeti italiani del secondo Novecento (Mondadori, 1996) e con Giorgio Barberi Squarotti e Niva Lorenzini il volume (Im)pure tracce. Caratteri della poesia italiana del Novecento (Unicopli, 2006), nonché saggi su D’Annunzio, Pirandello, Gadda, Alvaro, Landolfi, Pavese, Silone, Bufalino.
Daniele Piccini

Nato a Città di Castello nel 1972, vive tra Sansepolcro e Milano, dove si occupa di critica e giornalismo. Ha conseguito il Dottorato di ricerca in Studi italianistici presso l’Università di Pisa e collabora con la cattedra di Letteratura Italiana I dell’Università Cattolica, sede di Brescia. In ambito filologico ha al suo attivo la monografia Un amico del Petrarca: Sennuccio del Bene e le sue rime ed articoli con edizione critica e commento di poeti minori del Trecento (Conte Ricciardo da Bagno, Franceschino degli Albizzi, Matteo, Luchino Visconti). Ha inoltre curato un’antologia di laudi di Iacopone da Todi. 

In ambito moderno e contemporaneo, ha pubblicato la raccolta di saggi brevi e recensioni Con rigore e passione: viaggio fra le letture del nostro tempo (I Quaderni del Battello Ebbro, 2001), l’antologia La poesia italiana dal 1960 a oggi (Garzanti, 2005) e una serie di interventi su riviste e raccolte miscellanee vertenti in particolare sulla poesia italiana del Novecento. 

Come critico collabora a «Poesia», «Letture», «Famiglia Cristiana». È anche poeta e traduttore.

Enrico Testa

Nato a Genova nel 1956, insegna Storia della Lingua all'Università di Genova. Ha pubblicato molti articoli di critica letteraria, storia della lingua italiana e teoria letteraria. Ha pubblicato, fra gli altri, gli studi Il libro di poesia (Il Melangolo, 1983), Simulazione di parlato (Accademia della Crusca, 1991), Lo stile semplice (Einaudi, 1997), Per interposta persona. Lingua e poesia nel secondo Novecento (Bulzoni, 1999), Montale (libro+vhs, Einaudi, 2000) e l’antologia Dopo la lirica. Poeti italiani 1960-2000 (Einaudi, 2005). Ha pubblicato anche propri versi.

Il direttore artistico

Luigi Socci
Nato ad Ancona, dove vive, nel 1966, si è laureato in Lettere Moderne all’Università di Bologna. Ha pubblicato i propri versi in antologie e riviste, fra cui «Re:», «Verso Dove», «Argo» e «La scrittura». Una silloge di sue poesie, introdotta da Aldo Nove, è stata accolta in Poesia contemporanea. Ottavo quaderno italiano (Marcos Y Marcos, 2004).

