Alla cortese att.ne del

Ministro dell’Università

On. Fabio Mussi

Roma, 09 novembre 2007

Oggetto: parere sull’indizione dell’esame di ingresso alle Scuole di specializzazione mediche.

A seguito dell’intenzione manifestata dal Ministro On. Fabio Mussi, di indire l’esame di ingresso alle scuole di specializzazione per il mese di gennaio 2008.

Data inoltre la prossimità della promulgazione del decreto ministeriale a tal riguardo, prevista per la settimana p.v.

Preso atto infine del parere condiviso emerso dalle varie componenti del mondo universitario.

Il CNSU si è riunito esprimendo il seguente parere:

Sottolinea la necessità di una calendarizzazione regolare e dichiarata entro il 31 luglio di ogni anno, secondo le disposizioni legislative ai sensi del D.M. 172 del 06/03/2006 art. 2 comma 2.

Rileva l’incompatibilità della data di gennaio con la possibilità di partecipazione all’esame da parte dei laureati nella prima sessione dell’a.a. 2006/2007 in quanto tali laureati non avranno per quella data effettuato il concorso di abilitazione alla Professione medica. 

Evidenzia la palese ingiustizia di escludere dal concorso circa 5.000 laureati (di cui al punto precedente), tra l’altro particolarmente meritevoli di svolgere tale esame in quanto laureatisi nella prima sessione utile del proprio a.a. Inoltre i neo-laureati in questione hanno tutto il diritto di partecipare al primo esame di ingresso alle scuole di specializzazione susseguente al proprio anno di laurea.

Riscontra il paradosso di indire un concorso aperto a 2000 partecipanti abilitatisi nella precedente sessione a fronte di 5000 posti stabiliti dal fabbisogno nazionale più ulteriori circa 2000 su base regionale, come da consuetudine.

Richiede  che, per risolvere tali situazioni si svolga l’esame nel periodo di fine febbraio/inizio marzo 2008.

Auspica  che tale risoluzione venga adottata anche negli anni successivi e che inoltre si avvii una discussione sulla possibilità di riformulare il sistema, in modo da far coincidere l’esame di abilitazione alla professione medica con l’esame di ingresso alla scuola di specializzazione.

Si richiede, da ultimo, un incontro urgente con il Ministro, On. Fabio Mussi, da tenersi prima della promulgazione del decreto in  oggetto, in modo da motivare in maniera più dettagliata il parere espresso in questo documento.

