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COMUNICATO STAMPA

OH LA’ LA’!

 (che evento a San Benedetto del Tronto!)

 PRIMA ASSOLUTA DELLA TOURNEE 2008-2009 DI VICTORIA ABRIL

AL 14° FESTIVAL FERRE’ DI SBT 

 Quattro giorni di preparazione al Teatro Municipale Concordia di San Benedetto del Tronto e poi sabato 7 giugno alle ore 21.15 il debutto mondiale della tournée 2008-2009 intitolata “Oh là là!” in cui Victoria Abril, la bella star internazionale del cinema cult spagnolo, celebra in salsa ispanica i più bei classici della canzone d’autore francese, accompagnata da musicisti e ballerini della migliore tradizione “flamenca”. Uno spettacolo che si annuncia superbo in ritmi, suoni e colori, con 7 artisti in scena e una coreografia fatta apposta per fare da sfondo in senso gestaltico alla figura vocale della señora Abril che come le migliori attrici che si cimentano con l’interpretazione di canzoni usa la voce come un prolungamento aereo e passionale del proprio corpo. Victoria Abril, continuerà la sua tournée in Francia e poi, il 27 giugno, riporterà in Italia questo suo spettacolo, preparato a San Benedetto del Tronto, facendo da icona e vedette al festival dei due Mondi di Spoleto.

La seconda serata, domenica 8 giugno alle ore 21.15,  vedrà in scena l’artista veronese Raffaella Benetti che con il suo gruppo evocherà la vita e l’opera artistica di Barbara, la cantautrice forse più brava e più elitaria del mondo, attraverso un fantastico excursus tra le sue più belle canzoni, gran parte interpretate in italiano.

Presenta e recita impareggiabilmente Mauro Macario. 

Victoria Abril terrà una conferenza stampa unica mercoledì 4 giugno alle ore 18.30 presso la Palazzina Azzurra in un incontro aperto al pubblico. 

Serata Abril euro 20, serata Barbara ingresso gratuito su prenotazione. Biglietteria: Nuovi Orizzonti tel. 0735/588946 - Teatro Concordia cell. 339/2142416 – Internet:  www.amatmarche.net

VICTORIA ABRIL AL 14° FESTIVAL FERRE’ DI SAN BENEDETTO DEL TRONTO

La “CANTATTRICE” Victoria Abril sabato 7 giugno aprirà la 14° edizione del Festival Ferré con la prima della sua tournée 2008/09, che è imperniata sul suo recente CD intitolato “O lala!” e è dedicato alla canzone francese di grandi autori come Ferré, Brassens, Trenet,  Barbara, Gainsbourg, Piaf, Vian, Nougaro ecc. La partecipazione al Festival di un’artista che riunisce in sé il talento della ballerina, dell’attrice e della cantante in un raro “fondu” di armoniosa e insinuante espressività, stabilisce in eccellenza la caratura dell’evento che si verificherà a San Benedetto del Tronto sulla scena rinnovata del  Teatro Concordia, fresco di restauro,  dove Mme Abril si tratterrà dal 4 giugno al giorno 8 in “résidence de création” di questo suo nuovo spettacolo. Una brillante troupe artistica composta di musicisti e ballerini di vera tradizione ispanica accompagnerà la straordinaria interprete di tanti stimolanti film in una memorabile trasvolata di  canzoni immortali rivisitate al ritmo graffiante del flamenco.

La seconda serata, domenica 8, avrà come protagonista una delle più raffinate interpreti italiane di canzoni d’autore, la veronese Raffaella Benetti, che, accompagnata dai suoi musicisti, proporrà una ricostruzione della vita artistica della cantautrice francese Barbara, di cui farà rivivere il sublime canzoniere, ancora oggi ingiustamente riservato in Italia al palato di una ristretta élite che se lo tiene gelosamente a caro. Questa è la grande occasione per chi apprezza la canzone di qualità di riappropriarsi di un patrimonio artistico che sul piano poetico e musicale è di una suggestione irresistibile e senza uguali. La Benetti interpreterà anche da par suo alcuni preziosi bijoux del canzoniere di Léo Ferré.

Presenta e recita Mauro Macario.

VICTORIA ABRIL

Profilo essenziale

Victoria Abril ha iniziato la sua carriera a sette anni con il balletto che le diede una grande popolarità televisiva. Nel ’75 partecipa al il suo primo film e da quel momento la sua carriera di attrice attraversa più di cento films, girati con registi come Vicente Aranda, Bigas Luna, Juan Antonio Bardem, Carlos Saura, Agustin Diaz Yanes, Jaime Chavarri e soprattutto Pedro Almodovar , di cui diventa una beniamina (Tacchi a spillo, Legami ecc.).

Premiata in prestigiosi festival internazionali come quelli di Cannes, Berlino, San Sebastian, Durban e Cartagine delle Indie, ha ricevuto anche un Goya come migliore attrice.

L’effervescenza dell’artista poliedrica che è in lei, porta Victoria Abril verso il mondo della musica con l’edizione nel 2005 del cd “Putcheros do Brasil” che diventa rapidamente Disco d’oro.

 Oggi, parallelamente all’attività cinematografica (ultimo film, “Una pasion surealista” di Lucas Fernadez Llega ), continua l’avventura musicale della scapigliata madrilena con un nuovo album RCA: “O lala!!!”, in cui rivisita il repertorio della grande canzone francese (Ferré, Barbara, Gainsbourg ecc.) e lo ritma su percussioni e chitarre da flamenco. Colori di Spagna sulla profondità della canzone francese. “E’ il figlio che farebbero la Francia e la Spagna se si mettessero insieme”, ha detto  Victoria, “vi troverete il meglio delle due culture musicali.”

La sua tournée 2008/09, debutterà con la prima a San Benedetto del Tronto, presso il teatro Concordia, sabato 7 giugno, dopo aver creato in loco il suo nuovo spettacolo, un grandioso récital che mescola canto e danza per interpretare i grandi autori francesi al calore e al colore del flamenco.  

RAFFAELLA BENETTI CANTA BARBARA

Raffaella Benetti, veronese, ha creato lo spettacolo “Femme Piano”, che ripercorre la vita della grande artista francese Barbara attraverso le sue canzoni, intramezzate dal racconto di episodi tratti dalla sua autobiografia. La Benetti accompagnata dal suo trio musicale, ha con questo suo magico récital riscosso successo in tutta Italia, restituendo a un pubblico meravigliato le gemme luminose del canzoniere di un’artista immensa, scippata agli italiani dall’insipienza mediatica che è al potere nel nostro paese. 

Barbara, scomparsa nel 1997, è stata una delle icone più intense del dopoguerra musicale francese. Affascinante, enigmatica, solitaria, fu la prima cantautrice in un’epoca in cui questo mestiere si declinava soprattutto al maschile. La sua carriera che appare sicuramente come una vocazione, è stata anche una vera lotta. Sola con il suo mitico pianoforte nero che è divenuto simbolo del suo agire in scena, Barbara ha iniziato a comporre agli inizi degli anni ’60, dopo essersi distinta come interprete d’elezione delle canzoni di Ferré, Brel e Brassens, arrivando a un costruire una figura d’artista di eccezionale rilievo nel campo della canzone di ogni tempo e paese.

