CALZATURE: NELLE MARCHE IL DISTRETTO PIU’ IMPORTANTE AL MONDO

Un primato poco noto: nelle province di Macerata e Ascoli Piceno, in particolare nel comprensorio di Civitanova Marche, esiste il più importante e qualificato raggruppamento di aziende produttrici di componenti (fondi in particolare) per calzature al mondo. 
La realtà calzaturiera marchigiana è costituita da 40.000 addetti (oltre il 30% degli occupati a livello nazionale nel settore) che lavorano in circa 3.000 aziende 500 delle quali di tipo industriale con un numero di addetti superiore alle 20 unità. Il settore delle calzature rappresenta circa il 30% dell’intera economia regionale, con più di 2.500.000 euro di fatturato ed una quota relativa all’export che copre il 60% del totale regionale.

Altrettanto sostanziose le cifre dell’indotto: oltre 450 aziende con circa 7.000 addetti che si occupano della produzione dei componenti (suole, tacchi, tomaie accessori, ecc. ) ed un comparto della pelletteria nella zona di Tolentino con la presenza di oltre 100 aziende fra cui alcune importantissime concerie.

