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Pronto Soccorso  

Medicina d'urgenza
Il Pronto Soccorso è la struttura sanitaria finalizzata ad accogliere le patologie urgenti che non possono trovare risposta immediata presso il Medico di Base o il Servizio di Guardia Medica. Caratteristica fondamentale quindi è l'urgenza della prestazione. Il Pronto Soccorso è aperto 24 ore su 24 tutti i giorni dell’anno. Esiste inoltre un Servizio di Emergenza Sanitaria Territoriale, attivabile chiamando il numero 118; la Centrale Operativa situata a Ascoli Piceno valuterà la criticità della situazione e il grado di complessità dell’intervento tramite l’assegnazione di un codice ed invierà, se del caso, una ambulanza con personale sanitario qualificato e rispondente al caso. 
All'arrivo al Pronto Soccorso, cui si accede direttamente o tramite il Servizio di Emergenza 118, gli Utenti sono accolti dal personale sanitario che provvederà a fornire tutte le informazioni necessarie e ad assegnare un codice per l'identificazione della gravità della patologia sofferta. I codici che possono essere assegnati sono i seguenti:
CODICE ROSSO: viene assegnato ai pazienti in pericolo di vita, cioè ai pazienti in cui vi è in atto la compromissione di una funzione vitale.
CODICE GIALLO: viene assegnato ai pazienti in potenziale pericolo di vita cioè a quei pazienti in cui vi è la minaccia di compromissione di una funzione vitale.
CODICE VERDE: viene assegnato ai pazienti che necessitano di una prestazione medica che può essere differibile, cioè a quei pazienti che non presentano compromissione dei parametri vitali.
CODICE BIANCO: viene assegnato a quei pazienti che pur non presentando compromissione o minaccia di compromissione di funzioni vitali, necessitano comunque di una prestazione sanitaria ma in questo caso differibile.
Le attese per la visita sono conseguenti al codice assegnato, con priorità assoluta al codice rosso, poi giallo, il verde ed infine il bianco, che accederà alla visita solo quando in sala non saranno presenti codici superiori. Qualora il caso non sia risolvibile con una prestazione sanitaria immediata o necessiti di un periodo di osservazione, l'Utente viene trasferito nell’unità operativa di Medicina d'Urgenza, strettamente collegata al Pronto Soccorso, deputata ad accogliere quelle patologie urgenti che si presume possano essere trattate e risolte nel tempo massimo di 3 giorni. 
Pronto Soccorso

Ospedale di San Benedetto del Tronto
DIRETTORE MEDICO RESPONSABILE: Dott. Vincenzo Cappelli Tel. 0735 793337
Responsabile – Medici 118  

   dott. Francesco Novelli Tel. 0735793256
