da BudiDado.

Riportiamo integralmente la mail di un simpatico lettore, uno dei tanti del Noirfansclub, il fansclub di Dolcenera, che non ha gradito una domanda del nostro giornalista a Laura Bono e la relativa risposta della cantante…
Salve, 
sono uno dei tanti del Noirfansclub, il fansclub di Dolcenera che è un Associazione culturale con quasi 3000 iscritti. 
Siete pregati quando riportate dichiarazioni di essere piu' corretti anche se dentro al Vostro ordine "...dei giornalisti" ormai c'è di tutto: chi sa scrivere e chi non sa o non ha voglia di lavorare". 
Comunque siete sempre pregati di rispettare gli altri. Se vorrete essere rispettati!Mi riferisco all'intervista di Laura Bono pubblicata sul Vs sito!
Il riferimento è al mancato invito di Dolcenera nel 2004 e la domanda "suggestiva" del vostro pseudo giornalista!
Dolcenera ha sempre dichiarato che dal 2004 è stata, per sempre, cancellata una prassi di circa trentanni. La differenza è che Dolcenera aveva un diritto ad essere rinvitata e Laura Bono sapeva già dalla prima volta che ha messo piede sul palco che non l'avrebbero rinvitata... sopratutto perchè ci sarebbe stato il suo compagno produttore in commissione come l'anno in cui ha vinto (senza fare nomi)!
Vi siete solo sporcati di ipocrisia... perchè cari leccaculo queste cose si sanno... come la vera età della Bono che sia aggira intorno ai 35 anni!!!

Addio nulla

From      : "BudiDado" didibudi@libero.it

To          : "redazione" redazione@ilmascalzone.it

Cc          : 

Date      : Wed, 22 Mar 2006 12:04:29 +0100

Subject : stile da 4 soldi
…Comunque, simpaticamente, alcune osservazioni:
- www.ilmascalzone.it è testata giornalistica registrata al n° 402 del 9 giu 2003-Registro Stampa del Tribunale di Ascoli Piceno e il sottoscritto, in qualità di Direttore Responsabile, è garanzia di correttezza;

- esiste un file audio dell'intervista, che è andato in onda in radio...

- e poi leccaculo a chi e per che cosa?
Ciao BudiDado e a presto, continua a leggerci ed inviaci qualcosa su Dolcenera

( Pietro Lucadei - Direttore Responsabile)
