HA INIZIO IL PROGETTO “LE STAGIONI DEL PESCE”

Progetto voluto e attuato dal Comune di Civitanova Marche

Ha inizio “Le stagioni del pesce”, progetto voluto e attuato dal Comune di Civitanova Marche, che vede protagonista il pesce azzurro dell’Adriatico. 

Il progetto, suddiviso in quattro fasi corrispondenti alle quattro stagioni,  si apre il prossimo giovedì 16 marzo con la stagione invernale (seguiranno: primavera, estate e autunno), denominata “Un pesce per ogni stagione”: protagonisti i reparti pescheria dei supermercati civitanovesi e il Mercato Ittico.

Due le iniziative di cui questa prima fase si compone.

La prima iniziativa, dedicata all’educazione all’acquisto consapevole, è rivolta ai responsabili d’acquisto delle famiglie, i quali, grazie alle spiegazioni che verranno loro fornite presso i reparti pescheria dei supermercati cittadini, potranno imparare a scegliere, pulire e cuocere il pescato di stagione, ricevendo anche indicazioni utili per realizzare alcune gustose ricette della tradizione. 

L’inizio è previsto per giovedì 16 marzo 2006 e, a seguire, per tutti i giovedì del mese (oltre al 16, anche il 23 e il 30): un’intera giornata per conoscere meglio il “nostro” pesce azzurro e ricevere preziosi consigli per prepararlo.

Aderiscono: 

Coop Adriatica – Via Ungaretti, 18

Iper – Via Gronchi

Maxi Tigre – Lungomare Piermanni, 27/29

Superstore Sidis – zona ex area Cecchetti

Superstore SMA – Via Zavatti, 6 (zona stadio).

La seconda iniziativa vede invece coinvolti i ragazzi delle scuole medie della città ai quali il Mercato Ittico Civitanovese apre le proprie sedi: si tratterà di una visita guidata della struttura, cui seguiranno spiegazioni relative alle attività del MIC e al funzionamento dell’asta, infine i ragazzi saranno avvicinati alla “cultura del pesce” da esperti nutrizionisti.

Le visite delle scuole medie al Mercato Ittico Civitanovese sono previste per fine marzo.  
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