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Profilo biografico

Napoletano, personaggio eclettico e curioso di tutto, possiede una cultura classica proseguita poi all’università con gli studi di fisica mai completati, avendo conseguito negli anni anche attestati in ambito archeologico.
Da sempre immerso nel mondo dell’informatica, conosce molto bene la maggior parte dei softwares più utilizzati oggi, avendo poi anche acquisito una buona esperienza nell’ambito della conoscenza dell’hardware grazie all’azienda informatica di famiglia.
Nel tempo ha lavorato come agente per varie aziende che operano nel settore delle telecomunicazioni e rinomate a livello nazionale.
Oggi è giornalista e divulgatore con all’attivo centinaia di articoli scritti a livello nazionale e presenza in molte manifestazioni congressuali nazionali ed internazionali, esperienza nell’ambito radiofonico e televisivo, negli ultimi dieci anni si è impegnato nello studio di argomenti di frontiera, affrontando sempre tutto in modo scientifico ed oggettivo. 
Ha contribuito allo sviluppo ed alla realizzazione dell’idea di Claudio Ciavaroli di rivoluzionare il mondo della ricerca scientifica nell’ambito delle nove energie. 
Ha portato a termine, negli ultimi anni, un progetto di sviluppo di un generatore magnetofluidodinamico per la produzione di energia e per la propulsione non newtoniana, approdando ad un brevetto nazionale di cui è cotitolare.

Dal 2004 è impegnato attivamente nell’ OSSERVATORIO NAZIONALE NUOVE ENERGIE, di cui è socio fondatore e Responsabile Comunicazione. 
In occasione delle conferenze e dei congressi organizzati nell’ambito della attività dell’ONNE, scrive articoli, resoconti ed editoriali per testate giornalistiche locali, nazionali e su internet, nonché riviste specializzate di settore, curando l’ufficio stampa delle manifestazioni in collaborazione con le amministrazioni locali che patrocinano gli eventi. 

Durante tali manifestazioni si occupa anche delle interviste video per l’attività dell’ONNE e per le TV locali alle quali vengono forniti i servizi.

Questa è un’associazione no profit che funge da interfaccia tra il mondo della ricerca e il mondo dell’imprenditoria privata e delle istituzioni. Attraverso conferenze e work-shop ricerca investitori sui progetti di innovazione tecnologica in campo energetico e divulga nuove teorie scientifiche. Le attività svolte dall’ONNE sono:

1. ricerca di tecnologie all’avanguardia e di break-trough tecnologico

2. analisi e verifica della concretezza e fattibilità delle innovazioni

3. divulgazione grazie all’organizzazione di conferenze e work-shop

4. promozione dei progetti tramite realizzazione di business-plan

5. finanziamenti dello start-up dei progetti tramite composizione di capitali privati e pubblici.
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