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A SAN BENEDETTO IL CANTANTE PIU’ AMATO DAGLI ADOLESCENTI, 
HA BATTUTO LO STESSO VASCO ROSSI, 
E SI APPRESTA  A VINCERE 
IL 5° DISCO DI PLATINO 
La notizia oramai ha fatto il giro del centro italia per il grande evento musicale in arrivo a San Benedetto: Tiziano Ferro in tour allo stadio Riviera delle Palme, grazie alla sensibilità dell’Assessorato al Turismo del Comune di San Bendetto, che si è affidata all’organizzazione della Elite Agency. 
Dopo il trionfale esordio di Latina (oltre 15.000 persone), prosegue il tour di Tiziano Ferro che toccherà una location d'eccezione per la splendida cornice naturale: la Riviera delle Palme. 
Sarà una grande promozione per San Benedetto e il comprensorio turistico. Nel sito del cantante troviamo addirittura le informazioni per arrivare in auto a San Benedetto: autostrada Partendo da Milano immettersi sull'Autostrada A1 in direzione Bologna e proseguire per 189 km. Arrivare nel capoluogo emiliano e superato il cartello Bologna Borgo Panigale/Tangenziale girare a sinistra ed immettersi sulla A14 Adriatica. Da qui proseguire per 302 km. Oltrepassato il cartello Grottammare, girare a destra, proseguire per svincolo Grottammare per 1 km. Qui girare a destra, proseguire per 1 km fino ad arrivare a San Benedetto Del Tronto.

Alla prima edizione del Giffoni Teen Awar, concorso che premia i personaggi del cinema e della musica piú amati dagli adolescenti, escono vincitori Riccardo Scamarcio e Tiziano Ferro. Per Scamarcio è un grande onore, "Abbiamo sempre bisogno di conferme", soffermandosi poi sull'età dei giurati, la stessa di quando ho iniziato a fare cinema. Tiziano Ferro ha vinto di misura su Vasco Rossi come cantante piú amato dai piú giovani.

Tiziano Ferro dunque da poco è stato eletto come il più amato dai giovani italiani davanti a Vasco Rossi, con un disco che solo in Italia ha venduto 1.500.000 copie e oltre 5 milioni in tutto il mondo si appresta a vincere il suo 5° disco di Platino. 

Il tour estivo dell’artista prossimo, sta andando benissimo e  promette scintille grazie alle grandiose scenografie, alle collaborazioni importanti con Laura Pausini, Biagio Antonacci e Raffaella Carrà e alle numerose sorprese a cui abitua i suoi fans durante i propri tour.

Il concerto di Tiziano Ferro, che farà tappa allo stadio della Riviera delle Palme di San Benedetto venerdì 27 luglio, sarà tutto da ballare. La vendita dei biglietti procede bene ma ci sono ancora disponibilità, comunque è bene affrettarsi perché l’appuntamento si sta avvicinando e questo tour estivo sta registrando vari “Sold out”.

 La probabile scaletta del concerto dovrebbe prevede un duetto virtuale con Dean Martin (il cantante di Montesilvano il cui vero nome era Dino Crocetti) sulle note di ‘Arrivederci Roma’, che verrà poi incluso in un disco tributo internazionale dove canteranno anche Robbie Williams, Joss Stone e l’attore premio Oscar e cantante Kevin Spacey, e la cover di ‘Centro di gravità permanente’ di Franco Battiato. Sono due delle novità che Tiziano Ferro ha in serbo per il suo pubblico nella scaletta della ripresa estiva del fortunato ‘Nessuno è solo Tour’. 

Il tour ( partito venerdì scorso a Latina) sarà decisamente più solare di quello invernale, veloce, adatto alla stagione Anche l’impianto scenico del tour è stato adeguato al periodo estivo e agli spazi aperti. La scenografia sarà più luminosa e ariosa. Ho dato spazio a canzoni più ballabili, le coreografie di conseguenza aumenteranno, così come il numero dei ballerini. Nei concerti del tour non mancheranno i suoi maggiori successi che sono anche quelli a cui Ferro è più legato, che tra l’altro sono anche quelli più amati dal pubblico: ‘Xdono’, ‘Sere nere’, ‘Non me lo so spiegare’, ‘Ti scatterò una foto’.

e ‘E Raffaella è mia’ Il ‘Nessuno è solo Tour’, figlio dell’album dei record di Ferro (55 settimane in classifica e prossimo ai 5 dischi di platino).

I sold out di questo tour, Tiziano Ferro li vede come una sua vittoria personale, una soddisfazione infinita ma soprattutto uno stimolo a fare meglio e lavorare sodo”. Anche nella ripresa estiva del tour Tiziano Ferro rinnoverà l’impegno a favore dell’Avis, perché -sottolinea- “donare il sangue può cambiare le sorti di molte persone e può farlo tramite un gesto semplice che da abitudine può diventare miracolo...”.

Le richieste per la data di San Benedetto piovono da quasi tutto il centro Italia e si stanno riscaldando i telefoni delle prevendite e della Elite Agency ((info: www.eliteagency.it, 0733 865994, 328 0851851). 
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